
“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”. 
 

 
       

                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       14 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (10:00)  HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            
 

1 
 

 
 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVII LEGISLATURA DEL ESTADO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 14 DE 2017 
 

          
            

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS Y LAS 

DIPUTADAS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:00)  

DIEZ HORAS DEL DÍA (14) CATORCE DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 

(2017) DOS MIL DIECISIETE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA 

LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO SERGIO URIBE 

RODRÍGUEZ, ASISTIDO DE LAS DIPUTADAS SECRETARIAS: ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ Y ELIA ESTRADA MACÍAS, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN 

CON LA INSTRUCCIÓN A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO; DIPUTADA 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ; DIPUTADA MAR GRECIA 

OLIVA GUERRERO; DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ; 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”. 
 

 
       

                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       14 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (10:00)  HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            
 

2 
 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO; DIPUTADA ROSA 

ISELA DE LA ROCHA NEVAREZ; DIPUTADO JESÚS EVER MEJORADO 

REYES; DIPUTADO MAXIMILIANO SILERIO DÍAZ; DIPUTADA MARISOL 

PEÑA RODRÍGUEZ; DIPUTADA ALMA MARINA VITELA RODRÍGUEZ; 

DIPUTADO JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA; DIPUTADO SERGIO URIBE 

RODRÍGUEZ; DIPUTADA JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ; DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS; DIPUTADO ADÁN SORIA RAMÍREZ; 

DIPUTADO AUGUSTO FERNANDO ÁVALOS LONGORIA; DIPUTADO 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN; DIPUTADA ELIA ESTRADA 

MACÍAS; DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ; DIPUTADA 

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ; RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ; DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO; ROSA 

MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Y DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA 

HUIZAR.  

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ELIA ESTRADA MACÍAS, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

AUGUSTO F. ÁVALOS LONGORIA  10:35:38

ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR  10:35:35

JORGE A. SALUM DEL PALACIO  10:35:39

SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO  10:36:43

MAXIMILIANO SILERIO DÍAZ  10:35:32

LUIS ENRÍQUE BENÍTEZ OJEDA  10:35:37

ALMA MARINA VITELA RODRÍGUEZ  10:36:20

GERARDO VILLARREAL SOLÍS  10:36:52

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ  10:35:33
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FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ  JUSTIFICADA 

JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ  10:35:33

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ  10:35:36

MARISOL PEÑA RODRÍGUEZ  10:37:03

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN  10:35:54

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ  10:35:42

ROSA ISELA DE LA ROCHA NEVÁREZ  JUSTIFICADA 

JESÚS EVER MEJORADO REYES  10:36:43

ADÁN SORÍA RAMÍREZ  10:35:35

ELIA ESTRADA MACIAS  10:35:37

GINA G. CAMPUZANO GONZÁLEZ  10:35:33

JOSÉ GABRIEL RODRÍGUEZ VILLA   10:36:43

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  10:35:33

RIGOBERTO QUIÑÓNEZ SAMANIEGO  10:36:19

ELIZABETH NÁPOLES GONZÁLEZ  10:35:38

MAR GRECIA OLIVA GUERRERO  10:36:26

 
DIPUTADA SECRETARIA ELIA ESTRADA MACIAS: DIPUTADO 

PRESIDENTE LE INFORMO QUE SE RECIBIO TARJETA DE LOS CC. 

DIPUTADOS FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ Y ROSA ISELA DE LA 

ROCHA NEVAREZ, EN LA CUAL DE COFORMIDAD CON EL ARTICULO 44   

FRACCION XIII DE LA LEY ORGANICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA, QUE 

LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA HAY QUÓRUM SEÑOR 

PRESIDENTE, SON 23 DIPUTADOS PRESENTES. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA Y QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS 

LUGARES, A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 
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PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL 

ARTÍCULO 83, FRACCIÓN XXVII Y 164 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ASÍ COMO POR LOS 

ARTÍCULOS 270, 271, 272, 273, 274, 275 Y 276 AMBOS DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO  EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO 2016-2017, EL 

CUAL FUE PRESENTADO POR EL CIUDADANO DR. JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, ANTE ESTA SOBERANÍA EL DÍA 1º. DE SEPTIEMBRE 

DEL AÑO EN CURSO, PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA 

COMPARECENCIA DEL C. ARQ. ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES, SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN 

EL ACUERDO DE REFERENCIA. 

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: 

JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ, JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ, ADÁN SORIA RAMÍREZ Y MAR 

GRECIA OLIVA GUERRERO, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE 

SALÓN DE SESIONES AL CIUDADANO ARQ. ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES, 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE TRES MINUTOS. (CAMPANA). 
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(R E C E S O) 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    
 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN, TIENE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR 20 MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU 

COMPETENCIA EL ARQUITECTO ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES, 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO. 

 

SECRETARIO GENERAL ADRIAN ALANIS QUIÑONES: BUENOS DÍAS: CON 

SU VENIA SEÑOR PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DE ESTA 

HONORABLE SOBERANÍA, DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, 

SALUDO CON AFECTO A LA DIPUTADA ADRIANA VILLA HUIZAR, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA; AL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO; SALUDO TAMBIÉN AL DIPUTADO GERARDO VILLARREAL 

SOLÍS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO.  Y EN LA PERSONA DE LA DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA 

GUERRERO, SALUDO A LAS SEÑORAS DIPUTADAS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA; Y DE IGUAL FORMA, SALUDO A LOS DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, A TRAVÉS DE SU COORDINADOR, EL DIPUTADO 

RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN, EN ESTE MISMO ACTO SALUDO 

FRATERNALMENTE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
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INSTITUCIONAL, EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, EN LA PERSONA 

DEL DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, COORDINADOR 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO Y PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 

GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DE ESTA ALTA TRIBUNA 

SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS, EN CUMPLIMIENTO DE MIS 

DEBERES LEGALES Y ATENDIENDO EL ACUERDO PARLAMENTARIO 

EMITIDO POR LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DE 

LA SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA, EL 11 DE SEPTIEMBRE DEL 

PRESENTE AÑO, ACUDO A ESTA SOBERANÍA PARA EXPONER EL 

ESTADO QUE GUARDAN LOS ASUNTOS RELACIONADOS CON LAS 

ATRIBUCIONES DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO Y QUE 

EJERCE DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL ASÍ, ES 

PERTINENTE ESTABLECER Y DAR A CONOCER LOS OBJETIVOS QUE 

NOS FIJAMOS PARA SER DESARROLLADOS Y ALCANZADOS DENTRO 

DEL PRIMER AÑO DE GOBIERNO, ENTRE ELLOS: RECUPERAR LOS 

PRINCIPIOS RECTORES PARA LA BUENA CONDUCCIÓN DE LA POLÍTICA 

INTERNA DEL ESTADO, PARA HACER DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO UNA OFICINA DESDE DONDE SE DESPACHAN Y ATIENDEN 

LOS PROBLEMAS COTIDIANOS DE LA CORRELACIÓN DE GRUPOS DE 

INTERÉS Y DE LA CIUDADANÍA, CIUDADANÍA EN GENERAL QUE FORMAN 

PARTE DE NUESTRA COMUNIDAD; Y A TRAVÉS DEL EJERCICIO REAL Y 

RESPONSABLE DE LAS FACULTADES LEGALES ESTABLECIDAS EN EL 

MARCO NORMATIVO QUE REGULA LA FUNCIÓN DE LOS ENTES DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y DEL GOBIERNO DEL ESTADO, SEÑORES 

DIPUTADOS, SEÑORAS DIPUTADAS, LA CONDUCCIÓN DE LAS 
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RELACIONES DEL GOBIERNO DEL ESTADO CON LOS OTROS PODERES 

PÚBLICOS, COMO SON LOS AYUTAMIENTOS, EL GOBIERNO FEDERAL, 

LOS ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, COMO LES 

CONSTA, SE HA LLEVADO EN UN MARCO DE RESPETO A LAS 

FACULTADES, ATRIBUCIONES Y COMPETENCIA DE CADA UNO DE LOS 

ENTES PÚBLICOS, VELANDO EN TODO MOMENTO POR EL PRINCIPIO 

SUPERIOR DE BUSCAR SIEMPRE EL BIEN DE LA POBLACIÓN Y 

CUIDANDO QUE CADA ACCIÓN DE GOBIERNO ABONE A LA NUEVA 

DINÁMICA DE CONVIVENCIA POLÍTICA QUE ACTUALMENTE RIGE EN 

NUESTRA ENTIDAD, DESDE EL INICIO DE ESTA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA, UN SERVIDOR TUVO EL ENCARGO DE PARTE DEL DOCTOR 

JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO DE DURANGO, DE ATENDER Y CONDUCIR, POR SU ENCARGO Y 

ACUERDO, COMO HA SIDO, LOS ASUNTOS DE ORDEN POLÍTICO 

INTERNO. Y DIRIGIR LAS RELACIONES POLÍTICAS DEL PODER 

EJECUTIVO CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y AGRUPACIONES DE 

CARÁCTER SOCIAL E INTERESES POLÍTICOS, AGRUPACIONES 

RELIGIOSAS Y AQUELLOS ORGANISMOS QUE TENGAN COMO FIN 

ABONAR A LA CONCIENCIA COLECTIVA DE TRABAJO EN FAVOR DE LAS 

CAUSAS MÁS NOBLES DE LOS CIUDADANOS DURANGUENSES. ME 

QUEDA CLARO QUE PARTE DE MI LABOR AL FRENTE DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO DEBE ESTAR ENFOCADA A LA 

CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA Y EL FOMENTO A LA RECUPERACIÓN 

DEL TEJIDO SOCIAL, CON RESPETO POR LOS INTERESES LEGÍTIMOS DE 

LOS ACTORES POLÍTICOS Y SOCIALES, PERO CUIDANDO DE MANERA 
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FIRME EL INTERÉS SUPERIOR DE LA COMUNIDAD. CON ESTA PREMISA 

FOMENTAMOS EL DESARROLLO POLÍTICO Y SE HA BUSCADO 

CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DE LAS INSTITUCIONES; Y 

CONTINUAREMOS FOMENTADO LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y 

PRIVILEGIAREMOS LA CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS Y CONSENSOS 

POLÍTICOS, SOCIALES, CUIDANDO Y DANDO PRIORIDAD A LA 

GOBERNABILIDAD, LA PAZ SOCIAL, Y A PARTIR DEL PROCESO DE 

CAMBIO QUE IMPLICA LA NUEVA VISIÓN DEL SEÑOR GOBERNADOR, 

COMO ACTOR PREPONDERANTE EN LA DISTRIBUCIÓN DE LOS 

EQUILIBRIOS DEMOCRÁTICOS Y RESPONSABILIDADES DE GOBIERNO 

QUE CONLLEVA EVOLUCIONAR HACIA UN ESTADIO DE GOBERNANZA 

EN EL EJERCICIO DEL PODER PÚBLICO, SEÑORAS Y SEÑORES 

DIPUTADOS, EL ACOMPAÑAMIENTO DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO EN ESTE GOBIERNO DEL CAMBIO, CUYO OBJETIVO SON LOS 

CIUDADANOS Y EL EMPEÑO DIARIO POR CUBRIR SUS NECESIDADES, 

HA ESTADO ENMARCADO EN ESTE PRIMER AÑO EN EL CUMPLIMIENTO 

DE NUESTRAS TAREAS EN MATERIA ADMINISTRATIVA, CUIDANDO EN 

TODO MOMENTO LA OBSERVANCIA Y CUMPLIMIENTO DE LAS LEYES, Y 

DEMÁS MARCO NORMATIVO QUE REGULA CADA UNA DE LAS ACCIONES 

DE GOBIERNO EN ESTRICTO APEGO AL PRINCIPIO DE LEGALIDAD. PARA 

BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA Y SU SEGURIDAD PÚBLICA HEMOS 

IMPULSADO LA SUSCRIPCIÓN DE INSTRUMENTOS DE COLABORACIÓN Y 

COORDINACIÓN EN MATERIA DE SEGURIDAD, PARA CONSERVAR EL 

AMBIENTE DE PAZ Y TRANQUILIDAD QUE IMPERA EN NUESTRA ENTIDAD 

EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS, CONVENIOS EN LO QUE, HAY QUE DECIRLO, 
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CONTAMOS CON EL APOYO DECIDIDO Y FIRME DEL NUESTRO 

EJERCITO MEXICANO; ESTA DISPOSICIÓN Y ENTREGA POR LAS CAUSAS 

MÁS SENTIDAS DE LA POBLACIÓN TIENEN A NUESTRO ESTADO CON 

LOS ÍNDICES MÁS BAJOS DE DELINCUENCIA EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, 

SOMOS UNA ENTIDAD SEGURA Y CON ORDEN SOCIAL, CON UNIDAD Y 

ENTENDIMIENTO ENTRE EL GOBIERNO Y LA POBLACIÓN, POR ELLO, 

TENEMOS LA INSTRUCCIÓN DEL SEÑOR GOBERNADOR DE CONSERVAR 

LO QUE TENEMOS E IMPULSAR MEDIDAS PARA HACER MÁS EFICAZ LA 

COLABORACIÓN CON EL EJÉRCITO, SIN DESCUIDAR LA 

RESPONSABILIDAD PRIMARIA DE BRINDARLE SEGURIDAD A TODA LA 

POBLACIÓN, TANTO EN SU INTEGRIDAD FÍSICA COMO EN SUS BIENES, 

QUE TIENE EL GOBIERNO Y SUS PODERES PÚBLICOS, PARA CADA UNO 

DESDE LA TRINCHERA QUE LE CORRESPONDE Y EN USO DE SUS 

FACULTADES LEGALES, EN ESTE CONTEXTO, HEMOS IMPULSADO Y 

MANTENIDO COMUNICACIÓN CONSTANTE Y DIRECTA CON LOS TREINTA 

Y NUEVE ALCALDES DE NUESTRA GEOGRAFÍA, ATENDIENDO TEMAS 

PARTICULARES POR MUNICIPIO E IMPULSANDO LA AGENDA PROPIA DE 

CADA DEMARCACIÓN, SIEMPRE EN COORDINACIÓN Y CON ESTRICTO 

RESPECTO A LA AUTONOMÍA MUNICIPAL; ELLO, HA DADO RESULTADOS 

IMPORTANTES EN MATERIA DE EJECUCIÓN DE RECURSOS Y EN EL 

ESTABLECIMIENTO DE PUENTES COMUNICANTES ÓPTIMOS PARA QUE 

LA POBLACIÓN DE TODO EL ESTADO SE SIENTA ATENDIDA Y QUE SU 

PROBLEMÁTICA PUEDA TENER SOLUCIÓN POSITIVA, NO VAMOS A 

ABANDONAR LAS ASPIRACIONES DE LLEVAR BENEFICIOS A LOS 

LUGARES MÁS MARGINADOS EN CIRCUNSTANCIAS DE IGUALDAD CON 
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LOS MÁS DESARROLLADOS, IMPULSAR GOBERNABILIDAD CON 

SENTIDO DE RESPONSABILIDAD CONLLEVA UN ESFUERZO PARA 

ENCONTRAR LOS PUNTOS DE COINCIDENCIA CON TODOS LOS 

ACTORES DE NUESTRA COMUNIDAD; EN ESE EMPEÑO DE  CADA QUIEN 

TENGA UN LUGAR Y SEA ESCUCHADO SE MANTIENE UNA 

COMUNICACIÓN CONSTANTE, DIRECTA Y TRANSPARENTE CON LOS 

ORGANISMOS EMPRESARIALES Y GRUPOS INTERMEDIOS, EN ESTE 

CASO, COMO EN TODOS, EN UN AMBIENTE DE CORDIALIDAD Y 

RESPETO POR LAS IDEAS Y POSICIONES DE CADA UNO, PORQUE LOS 

NUEVOS TIEMPOS DE DURANGO EXIGEN CONCIENCIA POLÍTICA EN LOS 

CIUDADANOS Y PARTICIPACIÓN EFECTIVA DE ELLOS, Y ESO EXIGE A 

LOS CIUDADANOS QUE TIENEN UNA RESPONSABILIDAD PÚBLICA PARA 

ESTAR ATENTOS A LOS PLANTEAMIENTOS Y DISPUESTOS A AVANZAR 

EN LA CONSECUCIÓN DE LA AGENDA DE GOBIERNO SIN MENOSCABO 

DE LOS DERECHOS Y ASPIRACIONES LEGÍTIMAS DE LAS PERSONAS, EL 

PODER SE USA HOY EN DÍA EN DURANGO PARA PODER EN BENEFICIO 

DE TODOS, NUNCA PARA ATROPELLAR Y MUCHO MENOS PARA 

IMPONER O DAR GOLPES DE MESA INNECESARIOS, HACER DE 

DURANGO UN MEJOR LUGAR IMPLICA ESCUCHAR, ENTENDER Y 

ATENDER A TODOS, CON EL CONGRESO DEL ESTADO HEMOS 

PROCURADO Y MANTENIDO UN AMBIENTE DE CORDIALIDAD, RESPETO 

Y ENTENDIMIENTO QUE SE HA VISTO REFLEJADO EN EL AVANCE Y 

CONSECUCIÓN DE REFORMAS A NUESTRO MARCO NORMATIVO LOCAL 

EN BENEFICIO DE NUESTRA COMUNIDAD, ESTE EJERCICIO 

REPUBLICANO Y DEMOCRÁTICO CONSTITUYE UN EJEMPLO DE ESE 
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ENTENDIMIENTO; EL FORMATO DEL INFORME DE GOBIERNO AL QUE SE 

AJUSTÓ EL SEÑOR GOBERNADOR, COMO TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO, EL PASADO PRIMERO DE SEPTIEMBRE Y EL ESQUEMA DE 

LA GLOSA DE GOBIERNO QUE HOY ESTAMOS INICIANDO TIENE SU 

ASIDERO LEGAL EN LAS REFORMAS A LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PRINCIPALMENTE, PARA HACER DE ÉSTE UN 

PARLAMENTO MODERNO Y EFICIENTE, QUE REPRESENTE DE MANERA 

PUNTUAL LAS ASPIRACIONES DE LA SOCIEDAD EN UN CLIMA DE 

PLURALIDAD Y CONSENSOS, VAYA MI RECONOCIMIENTO A LA LABOR 

DE GOBIERNO COMPARTIDO QUE ESTA SEXAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA HA VENIDO ACOMPAÑANDO CON ACCIONES CONCRETAS 

Y FIRMES; ERA NECESARIO QUE LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS DE 

ESTE CONGRESO ENTENDIERAMOS, Y ENTENDIERAN CUAL ES EL 

MOMENTO HISTÓRICO QUE ESTAMOS VIVIENDO, YO FELICITO A TODAS 

Y A CADA UNO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS POR ESTA FORMA COMO 

SE ESTA LLEVANDO ACABO LA POLITICA EN EL ESTADO DE DURANGO, 

SALUDO SU LABOR DIGNA Y HONESTA, DURANGO YA NO ESTÁ PARA 

RADICALISMOS SUPERFLUOS, NI PARA RENCORES INDIVIDUALES, LO 

QUE REQUERIMOS ES COMPROMISO SINCERO EN LA BÚSQUEDA DE UN 

MEJOR LUGAR PARA LAS NUEVAS GENERACIONES, EN BENEFICIO DE 

TODOS LOS DURANGUESES, POR TODO Y POR HACER SU PARTE, 

MUCHAS GRACIAS, EN LO PERSONAL CONTINUARÉ PRIVILEGIANDO LA 

COMUNICACIÓN Y EL ENTENDIMIENTO CON LOS SEÑORES DIPUTADOS 

Y DIPUTADAS, IMPULSANDO LOS INSTRUMENTOS LEGISLATIVOS QUE 

CONVENGAN A LA CIUDADANÍA Y HACIENDO LAS OBSERVACIONES 
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PUNTUALES Y RESPETUOSAS, CUANDO ASÍ SE AMERITE, EL 

NACIMIENTO ES EL MOMENTO DE ALUMBRAMIENTO NO SÓLO FÍSICO, 

SINO DEL INICIO DEL EJERCICIO DE LOS DERECHOS DE LAS 

PERSONAS; PORQUE LOS ACTOS REGISTRALES QUE OFRECE EL 

GOBIERNO DEL ESTADO ESTÁN ENFOCADOS A GARANTIZARLES A LOS 

DURANGUESES SU IDENTIDAD Y CERTEZA EN SU ESTATUS CIVIL, LA 

CERTEZA DE SU PATRIMONIO Y LA GARANTA DE QUE SUS BIENES 

SERÁN USUFRUCTUADOS POR SUS DESCENDIENTES O POR LAS 

PERSONAS QUE ELLOS DECIDAN EN VIDA Y ES PERTINENTE QUE LOS 

ACTOS REGISTRALES ESTABLEZCAN UNA LÍNEA DE TIEMPO DONDE LA 

TRASCENDENCIA DEL TRABAJO Y EL LEGADO DE LOS DURANGUENSES 

SE PUEDA GARANTIZAR EN UN AÑO Y QUE SIN DUDA HEMOS HECHO 

MUCHO CON MUY POCO LO QUE EN MATERIA DE REGISTRO DEL 

ESTATUS CIVIL ARROJA UN RESULTADO DE MÁS DE CINCUENTA Y 

SIETE MIL SERVICIOS ENTRE ACTAS DE NACIMIENTO, ACTAS DE 

DEFUNCIÓN, DE MATRIMONIO, DE RECONOCIMIENTO Y DE ADOPCIÓN, 

AL IGUAL NÚMERO DE BENEFICIARIOS QUE CUENTAN CON LA CERTEZA 

Y SEGURIDAD JURÍDICA, GRACIAS A QUE NUESTRA RELACIÓN CON EL 

GOBIERNO FEDERAL ES ÓPTIMO Y DE COLABORACIÓN Y MUTUO 

RESPETO, DEJAMOS ATRÁS EL VETO DE DIEZ AÑOS QUE PADECIMOS 

EN EL REGISTRO CIVIL DE DURANGO Y PARA ESTE EJERCICIO 

PRESUPUESTAL ESTAMOS TRABAJANDO EN COORDINACIÓN PARA 

DARLE VIABILIDAD AL PROYECTO DE MODERNIZACIÓN DEL REGISTRO 

CIVIL, SOMOS UNA DE LAS ENTIDADES DONDE ENTRARÁ PRIMERO LA 

EMISIÓN DE ACTAS EN LÍNEA, LA TRASPARENCIA EN EL EJERCICIO DE 
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LOS RECURSOS Y LA RESPONSABILIDAD ESTÁN DANDO FRUTOS EN 

DURANGO, EN EL REGISTRO CIVIL DE DURANGO SE ESTÁ PONIENDO 

ORDEN, SE A ESTABLECIDO LOS CONTROLES DE ACCESO AL ARCHIVO 

CENTRAL DEL REGISTRO CIVIL, ASÍ COMO LOS CONTROLES 

ADMINISTRATIVOS NECESARIOS PARA GARANTIZAR EL BUEN USO DE 

LOS MÁS DE 30 MIL LIBROS DEL REGISTRO CIVIL, EN LOS QUE SE 

TIENEN MÁS DE 6 MILLONES DE ACTAS REGISTRALES DE LOS 

DURANGUENSES, DESDE 1930  HASTA LA FECHA EN CUANTO AL 

PATRIMONIO DE LOS DURANGUENSES Y LA CERTEZA QUE DEBE 

PRIVAR SOBRE LOS BIENES MATERIALES Y SU PROPIEDAD, ESTE 

GOBIERNO HA PUESTO EN MARCHA MECANISMOS PARA LA 

ACTUALIZACIÓN DEL SERVICIO PARA PUBLICITAR LOS ACTOS 

JURÍDICOS QUE LA LEY ORDENA COMO REQUISITOS PARA QUE 

SURTAN SUS EFECTOS CORRESPONDIENTES, ES PERTINENTE 

SEÑALAR QUE LA MODERNIZACIÓN DE LOS SERVICIOS REGISTRALES 

EN MATERIA DE PROPIEDAD DE BIENES NECESARIAMENTE PASA POR 

EL COMBATE A LOS ACTOS DESLEALES DE SERVIDORES PÚBLICOS 

QUE SE COMETÍAN EN DETRIMENTO DEL PATRIMONIO DE LOS 

DURANGUESES ASÍ, VAMOS CAMINANDO PARA OFRECER MEJORES 

SERVICIOS Y DE MEJOR CALIDAD, DONDE LOS USUARIOS SÓLO PAGAN 

LOS DERECHOS QUE LA LEY ESTABLECE Y ANTE UN CENTRO DE 

ATENCIÓN A LOS USUARIOS TOTALMENTE AJENO A LAS OFICINAS DE 

SERVICIOS REGISTRALES, EN EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN VAMOS 

DANDO PASOS FIRMES Y CAMBIANDO EL PARADIGMA QUE 

CARACTERIZÓ AL GOBIERNO DEL ESTADO QUE EN ESTE GOBIERNO SE 
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LE APUESTA A LA DIGITALIZACIÓN Y AL USO DE NUEVAS TECNOLOGÍAS, 

EN CUANTO A ESTOS SERVICIOS, EN MATERIA DE NOTARIAL, EL 

GOBIERNO DEL ESTADO ESTÁ LLEVANDO A CABO UNA 

REESTRUCTURACIÓN EN CUANTO A LOS USOS Y COSTUMBRES QUE SE 

VENÍAN PADECIENDO EN ESTE TEMA, SIENDO LA FE PÚBLICA UNA 

FACULTAD DEL EJECUTIVO DEL ESTADO Y EL SEÑOR GOBERNADOR, 

NOS HA PEDIDO QUE EL SERVICIO NOTARIAL SE PRESTE CON UNA 

VISIÓN HUMANA Y DE SERVICIO SOCIAL, ANTE ESTA INDICACIÓN 

PRECISA, YA ÉSTA SOBERANÍA TIENE UNA INICIATIVA CON PROYECTOS 

DE REFORMA PARA ACTUALIZAR LA LEY EN LA MATERIA, QUE DATA DE 

PRINCIPIOS DE LOS AÑOS SETENTAS DEL SIGLO PASADO, A FIN DE 

MODERNIZAR LA FUNCIÓN DE LOS FEDATARIOS PÚBLICOS Y HACER DE 

ESTA ENCOMIABLE LABOR UN SERVICIO CON SENTIDO SOCIAL, LA 

CUAL ES EL RESULTADO DE UNA AMPLIA, HONESTA Y METICULOSA 

CONSULTA CON LAS SEÑORAS Y SEÑORES NOTARIOS DE ESTA 

ENTIDAD, EN CUANTO A SERVICIOS NOTARIALES Y REGISTRALES SON 

MUCHOS LOS RETOS, MÁXIME QUE DURANTE MUCHOS AÑOS NO SE LE 

PUSO ATENCIÓN, FUERON MUCHOS AÑOS DE NO ACTUALIZAR LA 

PLANTILLA LABORAL, DE NO ESTABLECER MECANISMOS DE CONTROL 

Y EVALUACIÓN Y DE DEJAR HACER PASAR, SIN EMBARGO, CON EL FIN 

DE DARLE VIABILIDAD Y ANTE LA DIFÍCIL SITUACIÓN ECONÓMICA POR 

LA QUE ATRAVIESAN LAS FINANZAS ESTATALES, EN PRÓXIMOS DÍAS EL 

GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO, ESTARÁ SUSCRIBIENDO UN CONVENIO DE COLABORACIÓN 

CON LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL ESTADO DE DURANGO, PARA QUE 
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ALUMNOS DE LA FACULTAD DE DERECHOS Y CIENCIAS POLÍTICAS 

PUEDAN PRESTAR SU SERVICIO SOCIAL EN EL REGISTRO CIVIL, EN EL 

REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD Y EN LA DIRECCIÓN DE 

NOTARÍAS, ASÍ LOS PRÓXIMOS PROFESIONISTAS ADQUIEREN 

EXPERIENCIA EN MATERIA REGISTRAL Y NOTARIAL Y EL GOBIERNO DEL 

ESTADO OTORGA UN MEJOR SERVICIO A LOS CIUDADANOS, 

ESTIMADOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS, AMIGOS, LA PROTECCIÓN 

PERSONAL DE LOS CIUDADANOS ES UN RETO DE ESTE GOBIERNO 

DESDE EL INICIO; LA NATURALEZA MUY PRONTO NOS PUSO A PRUEBA 

COMO GOBIERNO Y COMO SOCIEDAD, EL 29 Y 30 DE SEPTIEMBRE DE 

2016 NUESTRA CIUDAD, PRINCIPALMENTE, SUFRIÓ EL EMBATE DE LA 

NATURALEZA Y NOS MOSTRÓ CUAL VULNERABLES SOMOS, POR ELLO, 

A PARTIR DE ESE MOMENTO SE ESTABLECIÓ UN PROGRAMA DE 

FORTALECIMIENTO DEL SISTEMA ESTATAL DE PROTECCIÓN CIVIL, A 

TRAVÉS DE LA CONFORMACIÓN DE UNIDADES MUNICIPALES Y 

PROMOCIÓN DE LA CULTURA DE LA PREVENCIÓN, AL MOMENTO DE 

TOMAR LAS RIENDAS DE ESTE GOBIERNO HABÍA 17 SISTEMAS 

MUNICIPALES DE PROTECCIÓN CIVIL INSTALADOS, DE LOS CUALES 

FUNCIONABAN 5; HOY EN DÍA ESTÁN INSTALADOS 37 Y FUNCIONAN 

TODOS, DURANTE ESTE AÑO SE HA SOLICITADO CINCO 

DECLARATORIAS DE EMERGENCIAS POR DIFERENTES EVENTOS 

CLIMATOLÓGICOS Y GEOLÓGICOS, DE LOS QUE RESULTARON 

AFECTADOS 189,716 DURANGUENSES LOS CUALES, POR 

INSTRUCCIONES DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO, FUERON 
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ATENDIDOS PARA QUE A LA BREVEDAD RECUPERARAN SU RITMO DE 

VIDA; POR OTRA PARTE, SE MODERNIZÓ EL ATLAS DE RIEGOS PARA 

TENER DATOS CONFIABLES QUE NOS AYUDEN A PREVENIR PERDIDAS 

MATERIALES Y SOBRE TODO HUMANAS, CUANDO HA SIDO NECESARIO, 

EL GOBIERNO DEL ESTADO HA RESPONDIDO CON OPORTUNIDAD A LAS 

NECESIDADES DE LA POBLACIÓN, SOMOS EL PRIMER GOBIERNO QUE 

CON RECURSOS PROPIOS ENTREGÓ ENSERES DOMÉSTICOS PARA LOS 

MÁS AFECTADOS Y GRACIAS A LAS GESTIONES DEL SEÑOR 

GOBERNADOR SE DESTINARON, POR PARTE DEL GOBIERNO FEDERAL 

540 MILLONES DEL FONDO DE DESASTRES NATURALES DEL AÑO 2014, 

RECURSO QUE SE ESTÁ EJECUTANDO EN ACCIONES EN VÍAS DE 

COMUNICACIÓN, A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y 

TRANSPORTES AQUÍ EN DURANGO. EN RELACIÓN AL TRANSPORTE, 

LES INFORMO QUE EL PADRÓN VEHICULAR EN SUS DIVERSAS 

MODALIDADES SE DIVIDE DE LA SIGUIENTE FORMA: EN EL MUNICIPIO 

DE DURANGO TENEMOS 6,400 TAXIS, 876 RUTAS, 1,936 CONSECIONES 

DE CARGA, 96 DE TRANSPORTE ESPECIALIZADO, 1 MIXTO, LO QUE 

HACE UN TOTAL DE 9,309; EN LA REGIÓN DE LA LAGUNA 3,919 SON 

TAXIS, 592 RUTAS, 1011 DE CARGA, 516 DE TRASPORTE ESPECIALIZADO 

Y 36 DE SERVICIO MIXTO DANDO UN TOTAL DE 6,074; EN LOS DEMÁS 

MUNICIPIOS 399 SON TAXIS, 305 DE RUTA, 786 DE CARGA, 10 

ESPECIALIZADOS, 17 MIXTOS, DANDO UN TOTAL DE 1,511; ASÍ, 16,894 

SON LOS VEHÍCULOS DE TRASPORTE PÚBLICO QUE ACTUALMENTE 

ESTÁN PRESTADO SERVICIO, EN LAS DIVERSAS MODALIDADES, EN 

TODO EL TERRITORIO ESTATAL, IGUAL QUE EN OTROS RUBROS, EL 
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COMBATE A LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN ES UNA PRIORIDAD PARA 

ESTE GOBIERNO, NO SE PERMITIRÁ QUE UN SERVICIO QUE EL ESTADO 

ESTÁ OBLIGADO A PRESTAR A LA POBLACIÓN CONTINÚE SIN 

REGULACIÓN CONCRETA APEGADA AL PRINCIPIO DE CERTEZA, LA 

VOCACIÓN GARANTISTA Y EL EJEMPLO DE NUESTRO GOBERNADOR 

NOS DA UNA IDEA DEL RUMBO QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO LE 

ESTÁ DANDO A LOS DERECHOS DE NUESTRA GENTE, EL SENTIDO 

HUMANO Y SOCIAL, ES DISTINTIVO DE LOS NUEVOS TIEMPOS QUE VIVE 

DURANGO, ASÍ COMO EL COMBATE A LA POBREZA Y LA DESIGUALDAD, 

EL APOYO A LOS GRUPOS MÁS VULNERABLES, EL DESARROLLO 

SOCIAL INCLUSIVE, LA SALUD, LA EDUCACIÓN Y LA GENERACIÓN DE 

EMPLEOS SON PARTE FUNDAMENTAL DEL TRABAJO DIARIO ASÍ, CON 

ESA PREMISA LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, SU BIENESTAR Y 

SU SALUD MENTAL Y FÍSICA, ASÍ COMO SU FUTURO EN IGUALDAD Y 

CON OPORTUNIDADES PARA SALIR ADELANTE SON PRIORIDAD, POR LO 

QUE, ENTRE OTRAS COSAS SE HA PUESTO EN MARCHA EL SISTEMA 

LOCAL PARA LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS 

Y ADOLESCENTES, A FIN DE PONER FIN A LA VIOLENCIA CONTRA 

NUESTROS INFANTES, SE HAN IMPULSADO LAS INSTALACIONES DE LOS 

SISTEMAS MUNICIPALES, DE LOS CUALES AL INICIO DE ESTE 

GOBIERNO NO HABÍA NINGUNO INSTALADO, HOY TENEMOS LOS 39 

SISTEMAS MUNICIPALES INSTALADOS Y FUNCIONANDO; ASIMISMO, SE 

ESTABLECIÓ LA COMISIÓN DE SEGUIMIENTO A LAS 

RECOMENDACIONES DEL COMITÉ DE LOS DERECHOS DEL NIÑO; Y EN 

CONJUNTO CON ESTE CONGRESO EL ESTADO SE PROHIBIÓ EL 
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MATRIMONIO ENTRE PERSONAS MENORES DE 18 AÑOS SE INSTALÓ EL 

SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, SANCIONAR Y ERRADICAR LA 

VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, A FIN DE QUE EL GOBIERNO DEL 

ESTADO CUENTE CON UN MECANISMO EFICAZ DE COORDINACIÓN 

INTERINSTITUCIONAL QUE EMITA, ORGANICE, VIGILE Y EVALÚE LAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS ENCAMINADAS A GENERAR UN AMBIENTE DE 

IGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES Y GARANTIZAR LA SEGURIDAD 

DE LAS PERSONAS, ACCIONES AFIRMATIVAS COMO ÉSTA 

CONTRIBUYEN A HACER DE DURANGO UN MEJOR LUGAR, EN MATERIA 

DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS ESTAMOS IMPLEMENTANDO MECANISMOS 

PARA FONDEAR ECONÓMICAMENTE LAS ACTIVIDADES, FACULTADES Y 

ATRIBUCIONES DE LA COMISIÓN ESTATAL DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS, 

CON EL OBJETO DE QUE CUMPLA SU FUNCIÓN DE MANERA CORRECTA 

Y CUENTE CON LOS ELEMENTOS SUFICIENTES PARA ACOMPAÑAR A 

LAS VÍCTIMAS DEL DELITO Y DE LOS ABUSOS, LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN ES UN DERECHO HUMANO QUE DEBE GARANTIZARSE Y 

QUE POR NINGÚN MOTIVO DEBE VERSE AMENAZADO O DISMINUIDO 

POR EL ABUSO DEL PODER O POR AGENTES EXTERNOS QUE INHIBAN 

LA LIBRE EXPRESIÓN DE IDEAS, POR LO QUE ESTAMOS TRABAJANDO Y 

ESTAMOS CONFORMANDO  YA DE MANERA EFICAZ LA UNIDAD ESTATAL 

DE PROTECCIÓN A PERIODISTAS Y PERSONAS DEFENSORAS DE 

DERECHOS HUMANOS, LES PUEDO INFORMAR QUE NUESTRO ESTADO 

NO ES DE INCIDENCIA EN ESTA MATERIA; SIN EMBARGO, EL 

MECANISMO DE PREVENCIÓN HA PRESTADO LA MEDIDAS CAUTELARES 

CORRESPONDIENTES CUANDO SE HAN PRESENTADO AMENAZAS, POR 
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OTRA PARTE, CONTINUAMOS CON LOS TRABAJOS EN EL ÓRGANO 

INTERINSTITUCIONAL PARA COORDINAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS EN 

MATERIA DE TRATA DE PERSONAS, SEÑORAS Y SEÑORES, ES 

IMPORTANTE HACER ÉNFASIS EN QUE LAS TAREAS PENDIENTES AÚN 

SON MUCHAS, ESTAMOS EN EL INICIO DE ESTA ADMINISTRACIÓN Y 

ENCAMINANDO LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y LAS ACCIONES DE 

GOBIERNO PARA QUE ESTÉN ACORDES CON EL PLAN ESTATAL DE 

DESARROLLO 2016-2022, Y CON LOS CUATRO EJES QUE LAS 

CONSULTAS PÚBLICAS CIUDADANAS NOS DIERON COMO DIRECTRICES 

PARA ENCAMINAR EL TRABAJO DE GOBIERNO LA  

1. TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS; 

2. GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO Y SOCIAL; 

3. ESTADO DE DERECHO; Y  

4. DESARROLLO CON EQUIDAD. 

LA INSTRUCCIÓN DEL SEÑOR GOBERNADOR SIGUE SIENDO LA MISMA, 

HACER DE ESTE UN GOBIERNO CERCANO A LA GENTE, HUMANO Y CON 

UN ENFOQUE EMINENTEMENTE SOCIAL, SIN COLORES, CUYA 

IDEOLOGÍA SEA EL BIEN DE TODOS POR IGUAL Y CON RESPETO AL 

PRINCIPIO DE TRANSPARENCIA Y AL ESTADO DE DERECHO, DESDE LA 

OFICINA DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO ESTARÉ ATENTO 

PARA CUMPLIR CON MIS OBLIGACIONES LEGALES, ACOMPAÑANDO EL 

PROYECTO DE GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, COMO GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO SE HA 

CONCEBIDO LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO CON UNA IDEA 

DIFERENTE, CON UNA VISIÓN DE TRATO DIRECTO, A FIN DE RESOLVER 
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LOS CONFLICTOS Y DIFERENCIAS QUE SE PRESENTAN EN EL ÁMBITO 

DE SU COMPETENCIA, ASÍ COMO DE CADA UNA DE LAS OFICINAS QUE 

CONFORMAN ESTA SECRETARÍA, EL RESULTADO HASTA EL MOMENTO 

ES FAVORABLE PARA LOS DURANGUENSES, DE TRES HUELGAS QUE 

PUSIERON EN RIESGO LAS FUENTES DE TRABAJO DE MUCHAS 

FAMILIAS QUE SE EMPLEAN EN EL SECTOR MINERO, LES PUEDO CON 

AGRADO COMPARTIR QUE NO SE PERDIÓ LOS EMPLEO Y LAS FUENTES 

DE TRABAJO Y SE CONSERVAN ACTIVAS EN ESTE MOMENTO NUESTRO 

ESTADO SE ENCUENTRA EN UN AMBIENTE DE PAZ SOCIAL Y 

TRANQUILIDAD, LA TAREA NO HA SIDO FÁCIL; SIN EMBARGO, POR 

DURANGO Y SU GENTE VALE LA PENA EL ESFUERZO, POR SU 

ATENCIÓN Y CORTESÍA SEÑORAS DIPUTADAS Y SEÑORES DIPUTADOS, 

MUCHAS GRACIAS. 

 
PRESIDENTE: GRACIAS, SEÑOR SECRETARIO. 

 
 PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 

 
 
 
 

PRESIDENTE: DAREMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y 

RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

FUNDAMENTA ESTA COMPARECENCIA. 

        

EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

RODOLFO DORADOR PEREZ GAVILAN, POR EL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 
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DIPUTADO RODOLFO DORADOR PEREZ GAVILAN, GRACIAS 

PRESIDENTE MUY BUENOS DIAS, A TODOS MIS COMPAÑEROS Y 

COMPAÑERAS DIPUTADOS, POR SUPUESTO LE DAMOS LA BIENVENIDA 

AL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO ARQUITECTO ADRIÁN ALANÍS 

QUIÑONES Y POR SUPUESTO A TODOS LOS COMPAÑEROS 

FUNCIONARIOS FEDERALES ESTATALES Y MUNICIPALES QUE HOY NOS 

ACOMPAÑAN Y AL PÚBLICO QUE HOY HA DECIDIDO ACOMPAÑAR ESTA 

COMPARECENCIA PARA ESCUCHAR EL PLANTEAMIENTO DE UN AÑO DE 

TRABAJO AL FRENTE DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, 

SEÑOR SECRETARIO SABEMOS DE SU COMPROMISO Y SABEMOS DE 

SU ESFUERZO POR HACER QUE EL GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES ESTÉ A LA ALTURA DE LAS CIRCUNSTANCIAS 

Y DE LO QUE HOY VIVE DURANGO, ME QUEDA CLARO QUE UN AÑO NO 

ES SUFICIENTE PARA LOGRAR ENCARRILAR LO QUE SERÁ EL SELLO 

DISTINTIVO DE ESTA ADMINISTRACIÓN PERO CREO QUE SE ESTÁN 

SENTANDO DE MANERA SÓLIDA LAS PRIMERAS BASES, YO ESPERO 

QUE EL TRABAJO DIARIO Y DE MUCHO TESÓN QUE USTED DESEMPEÑA 

VAYA RINDIENDO FRUTOS COMO HASTA HOY SE HA HECHO Y EN 

FUNCIÓN DE ELLO A NOMBRE DE MI GRUPO PARLAMENTARIO QUISIERA 

PREGUNTARLE SECRETARIO CON TODO RESPETO, NOS PUEDE USTED 

DECIR, PLATICAR EN QUE CONDICIONES RECIBIÓ Y COMO SE 

ENCUENTRAN LOS TALLERES DEL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, NOS PREOCUPA LA CALIDAD Y TIEMPOS CON LA QUE 

SON IMPRESOS LOS DECRETOS TANTO DEL EJECUTIVO DEL ESTADO 
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COMO DE ESTE HONORABLE CONGRESO, EN VISTA DE QUE LA 

PUBLICACIÓN DE ELLOS ES EL MOMENTO CON EL QUE SE MARCA LA 

INICIACIÓN DE LA VIGENCIA Y POR TANTO LA ENTRADA EN VIGOR DE 

LOS ORDENAMIENTOS DE NUESTRO MARCO NORMATIVO Y SU 

OBLIGATORIEDAD, FINALMENTE SEÑOR SECRETARIO AGRADECERÍA A 

USTED SI NOS COMPARTE SI HAY O EXISTE ALGÚN PROYECTO O 

PROPUESTA PARA MEJORAR EL FUNCIONAMIENTO Y EFICACIA DE 

NUESTRO INSTRUMENTO DE PUBLICACIÓN COMO LO ES EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO; POR SU ATENCIÓN SECRETARIO 

Y SU RESPUESTA MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES: MUCHAS GRACIAS, SEÑOR DIPUTADO 

PRESIDENTE, AGRADEZCO LA PREGUNTA DEL SEÑOR DIPUTADO 

RODOLFO DORADOR COMO ENTRE OTRAS COSAS HAY INSTRUMENTOS 

Y HERRAMIENTAS BÁSICAS DE TRABAJO Y EN EL CASO DEL TALLER DE 

IMPRENTA DEL PERIÓDICO OFICIAL, SE ENCONTRÓ EN CONDICIONES 

NO ÓPTIMAS PARA EL BUEN FUNCIONAMIENTO DEL PROPIO 

PERIÓDICO, RECORDEMOS QUE LA MAQUINARIA CON LA QUE 

CONTAMOS DATA DE MEDIADOS DEL SIGLO PASADO, LO CUAL IMPLICA 

UNA BAJA CALIDAD DE IMPRESIÓN DEL MISMO LE PUEDO COMENTAR 

QUE ADMINISTRATIVAMENTE EL PERIÓDICO OFICIAL ESTÁ BAJO 
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RESGUARDO DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, PERO LOS 

TALLERES ESTÁN BÁSICAMENTE Y SE CAMBIARON HACE ALGUNOS 

AÑOS NO SABEMOS PORQUÉ A LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN Y 

FINANZAS. ESTAMOS SOLICITANDO Y LO HA ACORDADO YA EL SEÑOR 

GOBERNADOR, PARA QUE REGRESEN LOS TALLERES QUE SIEMPRE 

TODA LA VIDA ESTUVIERON DENTRO DE LA SECRETARÍA DE GOBIERNO 

NUEVAMENTE REGRESEN, PORQUE NO PODEMOS TENER EN TODO 

CASO LA IMPRESIÓN DE UN PERIÓDICO OFICIAL, DENTRO DE UNA 

DEPENDENCIA CUANDO ESTÁ A EXPENSAS PRECISAMENTE DE OTRA 

ÁREA, POR OTRA PARTE HEMOS ERRADICADO LA MALA COSTUMBRE 

DE PUBLICAR PERIÓDICOS BIS AHORA CERRAMOS LOS MESES EN 

TIEMPO Y FORMA, EN CUANTO A LOS PROYECTOS PARA LA 

MODERNIZACIÓN LE PUEDO COMENTAR QUE EFECTIVAMENTE UNA VEZ 

QUE YA PASEN LOS TALLERES A LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO ASPIRAMOS A CONTAR QUE TENGAMOS UN PERIÓDICO 

OFICIAL MODERNO, AMIGABLE CON EL USUARIO Y SOBRE TODO QUE 

SEA DIGITAL, NO ES POSIBLE QUE DURANGO SIGA SIENDO DE LAS 

POCAS ENTIDADES QUE ANALÓGICAMENTE COMO INSTRUMENTO DE 

DIFUSIÓN OFICIAL SE SIGA CONSULTANDO SOLAMENTE EN EL PAPEL, 

APOSTAREMOS A MODERNIZAR NUESTRO PERIÓDICO ASPIRAMOS A 

DIGITALIZAR TODO EL ACERVO NORMATIVO CON EL QUE CONTAMOS Y 

ESPERAMOS QUE EN FECHAS PRÓXIMAS PODAMOS DARLE 

SUFICIENCIA PRESUPUESTAL E INICIAR UN PROYECTO DE ESAS 

CARACTERÍSTICAS LE AGRADEZCO MUCHO SU PREGUNTA Y 

ESTAREMOS PENDIENTES EN LOS PRÓXIMOS DÍAS, EN LAS PRÓXIMAS 
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SEMANAS, EN LOS PRÓXIMOS MESES PARA PODER MODERNIZAR EL 

PERIÓDICO OFICIAL Y SUS TALLERES PASEN A LA SECRETARÍA 

GENERAL DE GOBIERNO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTÓ AL DIPUTADO DORADOR SI QUIERE HACER 

USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA EN ESE CASO TIENE, EL USO DE LA 

VOZ HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO RODOLFO DORADOR PÉREZ GAVILÁN: SEÑOR SECRETARIO, 

SOLO PARA DECIRLE QUE CONFIAMOS QUE ASI SEA, ME PARECE QUE 

LA MODERNIZACIÓN DE VIDA IMPLÍCITA EN UN MEJOR EJERCICIO DE 

GOBIERNO, OJALÁ QUE SE PUEDAN HACER LAS GESTIONES 

NECESARIAS PARA PODER TENER UNA MEJOR IMPRENTA, MEJOR 

MAQUINARIA Y PODER LOGRAR LA DIGITALIZACIÓN EXACTA DE TODOS 

LOS DOCUMENTOS QUE TIENE COMO RESPONSABILIDAD LA 

SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO, CONFIAMOS EN ELLO Y 

MUCHISIMAS GRACIAS POR SU RESPUESTA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE.   

 

PRESIDENTE: PERMÍTAME, PERMÍTAME. PARA DAR CONTINUIDAD AL 

ORDEN DEL DIA, QUISIERA CONCEDER EL USO DE LA PALABRA AL 
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DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ POR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR TRES MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA, TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO BENITEZ. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA: SEÑOR SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, ESPERO NO SE VAYA A ENOJAR, USTED ES 

UN HOMBRE TOLERANTE Y QUE SABE DEL OFICIO POLÍTICO, A MI ME 

HUBIERA GUSTADO QUE HUBIERA PROTESTADO AL INICIO DE ESTA 

COMPARECENCIA, CONDUCIRSE CON APEGO A LA VERDAD, TAL Y 

COMO LO SEÑALA LA LEY ORGÁNICA DE ESTE CONGRESO PERO 

AUNQUE NO SE HAYA HECHO ESTE PROTOCOLO SE QUE ASÍ SERÁ, LAS 

FUNCIONES DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO ESTÁN EN EL 

ARTÍCULO 29 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

DEL ESTADO, ENTRE OTRAS DE ESTAS FACULTADES Y ATRIBUCIONES 

ESTÁ LA DE LAS RELACIONES DEL PODER EJECUTIVO CON LOS OTROS 

PODERES DEL ESTADO, LOS AYUNTAMIENTOS, EL GOBIERNO FEDERAL 

Y LOS ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, EL TEMA DEL 

FISCAL ANTICORRUPCIÓN SIGNIFICA UN TEMA CENTRAL, DONDE 

DEBERÍAN HABERSE ARTICULADO LOS ESFUERZOS EN SU ESENCIA Y 

FUNCIONAMIENTO SE INVOLUCRAN LOS TRES PODERES DEL ESTADO Y 

SIN EMBARGO LA SECRETARÍA A SU CARGO NO HIZO UN TRABAJO 

EXHAUSTIVO DE ACUERDO A LAS CONDICIONES Y NECESIDADES 

POLÍTICAS PARA HABER TRANSITADO UNA PROPUESTA DE FISCAL EN 

TIEMPO Y FORMA, LE PREGUNTO AL RESPECTO CUÁL ES SU OPINIÓN, 

OTRA FACULTAD TIENE QUE VER CON EL FUNCIONAMIENTO DE LOS 
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ORGANISMOS Y ENTIDADES QUE PROTEGEN Y FOMENTAR LOS 

DERECHOS HUMANOS QUE POSTURA Y RESPECTO A LOS 

FEMINICIDIOS Y LA ALERTA DE GÉNERO QUE DESAFORTUNADAMENTE 

SE RECOMENDÓ PARA DURANGO, OTRA DE LAS ATRIBUCIONES QUE SE 

TIENEN ES LA CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS POLÍTICOS Y 

CONSENSOS SOCIALES, FUE LAMENTABLE VER CÓMO EXPUSIERON AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO Y COMO SE MANEJÓ DE MANERA 

DESASIADA EL TEMA DEL CIERRE DE PEMEX A PRINCIPIO DE ESTE AÑO, 

¿CUÁL ES SU POSICIÓN?, ¿CUÁL ES LA POSTURA ANTE LAS HUELGAS 

DEL SINDICATO MINERO QUE HAN OCURRIDO EN TAYOLTITA Y EN 

CERRO DE MERCADO? Y ¿PORQUÉ NO USTED Y SI EL DESARROLLO 

ECONÓMICO TRABAJÓ EN ELLO? OTRA DE LAS FACULTADES TIENE 

QUE VER CON LOS CONVENIOS DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN 

CON LOS MUNICIPIOS, PARECE EVIDENTE QUE LA RELACIÓN POLÍTICA 

DEL GOBIERNO DEL ESTADO CON EL AYUNTAMIENTO DE DURANGO NO 

ES LA MEJOR, ¿QUÉ HA HECHO USTED PARA QUE ESA RELACIÓN QUE 

LE SIRVE O LE AFECTA A DURANGO ENTRE EL GOBERNADOR Y EL 

PRESIDENTE DE LA CAPITAL HAYA MEJORADO, Y EN EL TEMA DE LA 

INSEGURIDAD Y LOS ROBOS A CASAS HABITACIÓN EN EL MUNICIPIO DE 

LA CAPITAL Y EN EL INTERIOR DEL ESTADO COMO LOS HA 

COORDINADO Y COMO HA ENCAUSADO ESTA RELACIÓN, COMO 

ARTICULA Y ARTICULARÁ LA SECRETARÍA DE GOBIERNO LAS 

RELACIONES CON LOS PARTIDOS TODA VEZ QUE TAMBIÉN ES UNA DE 

SUS ATRIBUCIONES Y CÓMO SERÁ LA RELACIÓN DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO EN PARTICULAR CON EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
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INSTITUCIONAL, LA LEY DEL NOTARIADO ESTÁ EN LA CANCHA DE ESTE 

CONGRESO USTED LO SABE, NO DEMOS POR ASENTADO QUE 

HABREMOS DE MODERNIZARLA Y DE HACER ALGO DISTINTO HASTA 

QUE ESTE CONGRESO NO LA REVISE, ¿QUE OPINA DEL 

NOMBRAMIENTO ILEGAL DESDE MI PUNTO DE VISTA DEL LLAMADO 

SUBSECRETARIO DE TRANSPORTES JORGE CAMPOS MURILLO 

CUANDO NO SE MODIFICÓ PRIMERO LA LEY ORGÁNICA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y ESTÁ ASUMIENDO FACULTADES QUE LE 

CORRESPONDERÍAN AL DIRECTOR GENERAL DE TRANSPORTE EN 

TODO CASO Y FINALMENTE, Y FINALMENTE QUÉ OPINIÓN LE MERECE 

QUE HAYA MUCHOS MUNICIPIOS QUE YA TENGAN SUS SISTEMAS DE 

PROTECCIÓN CIVIL Y SUS UNIDADES, QUE NO ESTÉN FUNCIONANDO 

ADECUADAMENTE. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO LE ROGARÍA SE AJUSTARA AL TIEMPO 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE PARA DAR LA RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO,  ARQUITECTO 

ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES: MUCHÍSIMAS GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, Y SI USTED ME LO PERMITE SEÑOR PRESIDENTE PARA 

PODER RESPONDER AL SEÑOR DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ, PUEDO 
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PROTESTAR SI USTED ASÍ LO DESEA, QUE PUEDO HABLAR CON 

VERACIDAD PROTESTANDO ANTE ESTA SOBERANÍA. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, GRACIAS ARQUITECTO. 
 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES: PROTESTO CONDUCIRME CON VERACIDAD 

ANTE ESTE IMPORTANTE PLENO Y LA SOBERANÍA DEL CONGRESO EN 

LAS PREGUNTAS Y LAS RESPUESTAS QUE EN DETERMINADO 

MOMENTO PUEDAN TENER MI CAPACIDAD DE RESPUESTA EN 

RELACIÓN A ESTAS PREGUNTAS, PROTESTO LO NECESARIO. 

 

PRESIDENTE: MUY AMABLE ADELANTE SEÑOR SECRETARIO GENERAL 

DE GOBIERNO. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES: EN RELACIÓN A LO QUE ES LA SECRETARÍA 

GENERAL DE GOBIERNO CON LAS RELACIONES, CON LOS DEMÁS 

PODERES, HEMOS TENIDO O BIEN CON ESTA SOBERANÍA, HEMOS 

ESTADO LLEVANDO REUNIONES, PLÁTICAS Y TENEMOS UNA RELACIÓN 

DINÁMICA, EFECTIVA Y LO HEMOS ESTADO HACIENDO CON MUCHO 

RESPETO, PORQUE POR PRIMERA VEZ, POR PRIMERA VEZ EXISTE UN 

VERDADERO RESPETO Y UNA INDEPENDENCIA DEL PODER 

LEGISLATIVO CON EL PODER EJECUTIVO, EL PUEBLO DE DURANGO 

VOTÓ PARA QUE EN ESTA SOBERANÍA HUBIESE MAYOR NÚMERO DE 

REPRESENTANTES POPULARES DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL 
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PRI, PERO VOTÓ PARA QUE EN DETERMINADO MOMENTO UNA 

COALICIÓN PAN PRD FUERA LA QUE TUVIESE EN ESE MOMENTO LO 

QUE ES LA TITULARIDAD DEL PODER EJECUTIVO, POR LO TANTO 

SEGUIMOS LLEVANDO A CABO Y LO HEMOS TENIDO CON TODAS Y 

CADA UNO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS, CON LAS FRACCIONES 

PARLAMENTARIAS UNA RELACIÓN DE CORDIALIDAD Y RESPETO, EN 

RELACIÓN A LO QUE COMENTA EL SEÑOR DIPUTADO BENÍTEZ, EL SABE 

PERFECTAMENTE BIEN DONDE NACIÓ, CÓMO NACIÓ EL HECHO DE QUE 

DE 25 DIPUTADOS QUE INTEGRAN ESTA IMPORTANTE SOBERANÍA 

ASISTIERON 24 PARA LO QUE ES EL TEMA DEL FISCAL 

ANTICORRUPCIÓN, FUERON NUEVE LOS QUE VOTARON EN CONTRA, 15 

QUE VOTARON A FAVOR PERO SE NECESITABA LA MAYORÍA EN ESE 

MOMENTO LAS DOS TERCERAS PARTES PARA PODERLO ELEGIR, ÉL 

SABE PERFECTAMENTE BIEN QUE HABLAMOS CON TODOS LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, CON TODAS LAS SEÑORAS DIPUTADAS SOBRE 

ESTE TEMA Y AL FINAL NO TRANSITÓ Y LO SABEMOS Y LO SABEN 

USTEDES PERFECTAMENTE BIEN PORQUÉ, Y FUIMOS RESPETUOSOS, 

JAMÁS HICIMOS ALGÚN COMENTARIO NI A LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, NI A NINGÚN DIPUTADO EN LO PERSONAL POR LA 

DECISIÓN QUE ESTA SOBERANÍA DEBE DE TOMAR, PORQUE 

RESPETAMOS LAS DECISIONES DE ESTA SOBERANÍA, SI ESTA 

SOBERANÍA RECHAZÓ, BIEN RECHAZADO, NOSOTROS JAMÁS 

ABSOLUTAMENTE HICIMOS NI UN SOLO COMENTARIO, NI EL GOBIERNO 

DEL ESTADO, NI LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO ANTE UN 

MEDIO DE COMUNICACIÓN O ANTE ALGÚN DESPLEGADO O ANTE 
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ALGUNA ORGANIZACIÓN. EN RELACIÓN A LO QUE TODO MUNDO 

CONOCEMOS POR LO DEL GASOLINAZO, SI NOSOTROS NO 

HUBIÉSEMOS TOMADO LAS MEDIDAS QUE TOMAMOS, SE HUBIERAN 

QUEDADO LOS PRIMEROS DÍAS DE ENERO, UNA INAMOVILIDAD DE 

TODA LA SOCIEDAD, NO HUBIERA HABIDO DIÉSEL, NO HUBIERA HABIDO 

GASOLINA, TUVIMOS QUE FORTALECER Y TRAER DE OTRAS 

ENTIDADES ESE COMBUSTIBLE PORQUE YA QUERÍAN PARAR LAS 

MAQUILADORAS, NO TENÍAN DIÉSEL PARA LOS CAMIONES QUE EN ESE 

MOMENTO TRANSPORTAN AL PERSONAL Y COMO EN ESE MOMENTO 

ESTABAN TAMBIÉN TOMANDO POSESIÓN EL PRESIDENTE DE LOS 

ESTADOS UNIDOS, YA IBAN A QUERER DESCANSAR 15 DÍAS A TODOS 

LOS TRABAJADORES DE LAS MAQUILADORAS Y QUE ÍBAMOS A HACER 

CON ESTOS 20,000 O 30,000 PERSONAS QUE ESTÁN TRABAJANDO EN 

LAS MAQUILADORAS, TUVIMOS QUE CONSEGUIRLES EL DIÉSEL PARA 

QUE EN ESE MOMENTO NO FUERA PRETEXTO PARA DESCANSAR A 

NUESTROS TRABAJADORES Y ASÍ MISMO NUNCA HUBO UN SÓLO DÍA 

AQUÍ EN DURANGO QUE NO HUBIERA COMBUSTIBLE, QUIZÁ HUBO 

MUCHAS FILAS EN MUCHAS GASOLINERAS PERO SI USTEDES VIERAN 

LO QUE PASÓ EN MEXICALI QUE DURANTE DOS MESES TUVIERON QUE 

IR A SAN DIEGO A PODER COMPRAR LA GASOLINA, ENTONCES HICIMOS 

UN TRABAJO EXCELENTE, SIN NINGÚN DISPARO, SIN NINGÚN 

PROBLEMA DE AGRESIÓN, ESTE GOBIERNO NUNCA HA LEVANTADO A 

NADIE NI HA TRATADO DE AGREDIR ABSOLUTAMENTE A NADIE, LA 

POLICÍA FEDERAL QUE LLEGÓ, LLEGÓ A LAS CUATRO DE LA MAÑANA, 

NOS PERMITIMOS ABRIR EL AEROPUERTO, EN ESE MOMENTO 
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LLEGARON Y PEDÍ A LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS QUE 

REVISARÁ QUE NO HUBIERA NINGÚN POLICÍA FEDERAL CON UNA 

ARMA, AL CONTRARIO  

 

PRESIDENTE: SEÑOR SECRETARIO GENERAL LE INFORMÓ QUE SU 

TIEMPO HA CONCLUÍDO. 

 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO BENÍTEZ SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO DE RÉPLICA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ: PUES SE LE ACABÓ EL TIEMPO Y NO 

ME PUDO RESPONDER, DEBIÓ DE HABER SIDO MÁS EJECUTIVO EN SUS 

RESPUESTAS; SI AQUÍ EN DURANGO FUERA COMO EN OTROS 

PARLAMENTOS DEL MUNDO CUANDO SE JURA Y SE PROTESTA DECIR Y 

CONDUCIRSE CON LA VERDAD Y RESPONDER LO QUE SE LE 

PREGUNTA A UN FUNCIONARIO USTED YA ESTARÍA AHORITA CASI, CASI 

EN LA CÁRCEL POR PERJURIO Y POR NO CONDUCIRSE CON LA 

VERDAD, PERO BUENO, USTED HABLÓ EN SU PRIMERA INTERVENCIÓN 

DE EVITAR LOS RADICALISMOS EXTREMOS Y LOS RENCORES 

INDIVIDUALES Y NO HEMOS VISTO DE ADRIÁN ALANÍS ESA POSTURA 

CUANDO RECLAMA AL GOBIERNO FEDERAL EL NOMBRAMIENTO DE UN 

DELEGADO FEDERAL DE LICONSA COMO SI EL GOBIERNO DEL 
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PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA LE RECLAMARA O LE PIDIERA AL 

GOBERNADOR DEL ESTADO NOMBRAR A ALGÚN SERVIDOR PÚBLICO 

DEL ESTADO, TAMPOCO QUEDA CLARO QUE ESTÉN FUNCIONANDO LOS 

SISTEMAS QUE YA SE INSTALARON, EN CUANTO A LOS NIÑOS Y SU 

PROTECCIÓN, LA ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA, LA PROTECCIÓN A 

VÍCTIMAS DEL DELITO, LA TRATA DE PERSONAS, PORQUE NI SIQUIERA 

SE HAN REUNIDO Y SE HAN HECHO LAS SESIONES EN TIEMPO Y FORMA 

COMO LO MARCA LA LEY, TAMPOCO HA TRANSITADO EL TEMA DE SU 

CRÍTICA QUE MÁS PARECE A VECES SECRETARIO DE 

COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS QUE DE GOBIERNO CUANDO 

SEÑALA LAS DEFICIENCIAS DE LA SUPERCARRETERA DURANGO 

MAZATLÁN, Y QUE HA ESTADO MUY INSISTENTE QUIZÁ PORQUE NO 

PARTICIPÓ EN LA CONSTRUCCIÓN DE ESA OBRA, DESCONOZCO 

PORQUE, YO SÓLO LE DIRÍA SECRETARIO, YO SÓLO LE DIRÍA CON 

MUCHO RESPETO OJALÁ PODAMOS TENER UNA RELACIÓN ARMÓNICA 

ENTRE PODERES, ENTRE GOBIERNO Y PARTIDOS, OJALÁ HAGA MUCHO 

MÁS QUE LO QUE HA HECHO HASTA AHORA, OJALÁ SEA MÁS 

EFICIENTE, LE DE MÁS RESULTADOS AL GOBERNADOR, PORQUE SI NO 

LO HACE AL QUE LE VA IR MAL ES A DURANGO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO.  AL CONTINUAR CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MAR 

GRECIA OLIVA GUERRERO,  

 

PRESIDENTE: CON QUE OBJETO DIPUTADO, NO LE ESCUCHO,  
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DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: EL ARTÍCULO 44 DE LA 

LEY ORGÁNICA ESTABLECE FRACCIÓN 14, ESTABLECE QUE LOS 

DIPUTADOS DEBEMOS DE HACER LAS PREGUNTAS CON RESPETO, SIN 

BURLAS, YO LE PIDO QUE CONMINE A NUESTROS COMPAÑEROS A QUE 

NO HAGAN OBJETO DE BURLAS, NI DE CINISMOS, POR FAVOR, ESTO 

ESTAMOS EN LA MÁXIMA TRIBUNA DEL PUEBLO Y YO LE PIDO QUE 

ANTE ESO PUES NO HAGAMOS DE ESTO UN ESCARNIO, LOS SEÑORES 

SECRETARIOS VIENEN CON TODA LA DISPOSICIÓN DE RESPONDER A 

NUESTRAS PREGUNTAS Y QUE NO SE VALE QUE SE HAGAN OBJETOS 

DE BURLAS O DE PREGUNTAS PEYORATIVAS, CON TODO RESPETO 

SEÑOR. 

 

PRESIDENTE: YO HARÍA UNA PEQUEÑA REFLEXIÓN SOBRE ESTE 

PARTICULAR, VIVIMOS EN UN ESTADO DE DERECHO, DONDE SE 

CONSAGRA EL PRINCIPIO LIBERTARIO DE EXPRESIÓN, PERO SI 

TAMBIÉN QUIERO EXPRESAR QUE AQUÍ EN ESTE RECINTO EL RESPETO 

A LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN ES UN VALOR QUE TODOS TENEMOS 

MUY CONSAGRADO Y MUY BIEN ESTABLECIDO Y SIEMPRE 

RECONOCEREMOS EN ESTA MESA DIRECTIVA ESE RESPETO A ESE 

PRINCIPIO DE LIBERTAD, TAMBIÉN EXHORTAMOS A QUE LAS 

COMPARECENCIAS PRESENTE Y FUTURA, QUE LA FORMA DE 

CONDUCIRSE SEA APEGADA A RESPETO Y A LO QUE ESTABLECE 

NUESTRA LEY ORGANICA, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS.  
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 PRESIDENTE: Y QUISIERA CONCEDERLE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR 3 MINUTOS A LA DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA GUERRERO, 

DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, PARA QUE TENGA SU 

INTERVENCIÓN Y PREGUNTE AL SEÑOR SECRETARIO. 

 

DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA GUERRERO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, PUES DARLE LA BIENVENIDA SECRETETARIO A ESTE 

CONGRESO, DONDE POR PRIMERA VEZ POR FIN EXISTE UNA DIVISIÓN 

DE PODERES QUE PERMITE QUE HOY VAYAMOS A RECIBIR DE VIVA 

VOZ DE USTEDES LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS DE PRIMER NIVEL 

EXPLICACIONES SOBRE  EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO, CELEBRAR NO DEJAR DE 

CELEBRAR ESTA APERTURA POR LA QUE SE DISTINGUE ESTE 

GOBIERNO QUE ES LA DIVISIÓN DE PODERES, DIVISIÓN DE PODERES 

QUE A VECES UNOS PARECEN OLVIDAR CUANDO SE QUIEREN ELEGIR 

COMO JUECES Y PARTES QUIEREN SER LEGISLADORES Y ADEMÁS 

QUIEREN IMPARTIR JUSTICIA Y DECIR QUIEN VA A LA CÁRCEL, ESTO ES 

RIDÍCULO, PERO CREO QUE ES IMPORTANTE QUE DEFENDAMOS PUES 

ESTA DIVISIÓN DE PODERES Y QUE ADEMÁS RECORDEMOS QUE COMO 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS, SI BIEN ES CIERTO QUE LA LIBERTAD DE 

EXPRESIÓN NOS COMPETE A TODOS LOS CIUDADANOS, TAMBIÉN ES 

DIGNO RECORDAR QUE COMO FUNCIONARIOS PÚBLICOS NO TENEMOS 

MÁS ATRIBUCIONES QUE LA QUE NOS DICTA LA LEY, EJERCIENDO 

PUES LA ATRIBUCIÓN DE PREGUNTARLE DIRECTAMENTE LAS DUDAS 

QUE TENGO RESPECTO DE LO QUE SE HA GENERADO EN ESTE PRIMER 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”. 
 

 
       

                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       14 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (10:00)  HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            
 

35 
 

AÑO CON USTED AL FRENTE DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO, QUIERO RETOMAR UN TEMA IMPORTANTE QUE ES 

JUSTAMENTE EL TEMA DE LAS VÍCTIMAS, NO NADA MÁS PARA 

SEÑALÁRSELO SINO TAMBIÉN PARA EJERCER MI DERECHO DE 

PREGUNTAR Y ES ENTONCES QUE RECORDAMOS QUE LA LEY, LA 

COMISIÓN ESTATAL DE ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS FUE CREADA 

DESDE EL 29 DE DICIEMBRE DE 2014 Y SIN EMBARGO NINGUNA ACCIÓN 

FUE EMPRENDIDA EN ESTA COMISIÓN PARA DAR RESPUESTA A SUS 

FINES ESTABLECIDOS POR ESTE MISMO CONGRESO, YO QUISIERA 

PREGUNTARLE YA HA SUPERADO ESOS TRES AÑOS EN LOS QUE DOS 

FUERON DE LA ADMINISTRACIÓN PASADA Y UNA YA CORRESPONDE A 

SUS LABORES, ¿QUE ACCIONES SE HAN IMPLEMENTADO SEÑOR 

SECRETARIO EN LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN CON LA FINALIDAD 

QUE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS REALICE EFECTIVAMENTE 

LAS FUNCIONES A LAS QUE FUE CREADA? Y EN SEGUNDO TÉRMINO SI 

YA SE HAN REALIZADO ALGUNAS ACCIONES COMO USTED HABRÁ DE 

CONTESTARME EN ALGÚN MOMENTO ¿CUÁNTAS VÍCTIMAS SEÑOR 

SECRETARIO HAN SIDO ATENDIDAS POR LA COMISIÓN ESTATAL DE 

ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS EN ESTE PRIMER AÑO DE 

ADMINISTRACIÓN? ESPERANDO QUE DE CUENTA ESPECÍFICAMENTE 

DE LAS CUESTIONES QUE COMPETEN A LO PÚBLICO, A LO 

ADMINISTRATIVO, MÁS ALLÁ DE DESASOLVES POLÍTICOS, DEJO PUES 

EN SUS MANOS QUE DÉ RESPUESTA A LA CIUDADANÍA DE DURANGO 

QUE ESTAMOS MUY PENDIENTES Y QUE SERÁN LOS ENCARGADOS DE 
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CALIFICAR AQUÍ CADA UNA DE SUS RESPUESTAS, MUCHÍSIMAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO PRESIDENTE, 

DIPUTADA MAR GRECIA, DAMOS RESPUESTA A SU PREGUNTA, Y 

APROVECHAMOS DE UNA VEZ EN VIRTUD DE QUE NOS FALTÓ TIEMPO 

PARA DAR ALGUNAS RESPUESTAS TAMBIÉN EN RELACIÓN Y QUE ESTÁ 

MUY LIGADA A LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS CON LO QUE ES 

TAMBIÉN LA ALERTA DE GÉNERO QUE TAMBIÉN ESTABAN HACIÉNDOME 

UNAS PREGUNTAS, Y QUIERO DECIRLE QUE EN EL CASO DE LA ALERTA 

DE GÉNERO PARA 10 MUNICIPIOS DE LA REGIÓN LAGUNA POR EL 

PERÍODO 2014-2017 SE HA SOLICITADO POR PARTE DE UNA FUNDACIÓN 

QUE SE LLAMA FUNDOPREM  Y A LA FECHA SE HAN LLEVADO 

DIFERENTES ACCIONES, PRIMERO SE INSTALÓ UN GRUPO DE TRABAJO 

CON LAS RESPECTIVAS INSTITUCIONES COMO SON EL INSTITUTO 

NACIONAL DE MUJERES, LA COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y 

ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, LA COMISIÓN 

NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS, EL INSTITUTO ESTATAL DE LA 

MUJER, ASÍ COMO INSTITUCIONES EDUCATIVAS, ESTANDO EL 

INSTITUTO TECNOLÓGICO AUTÓNOMO DE MÉXICO, LA UNIVERSIDAD 

AUTÓNOMA DE CIUDAD JUÁREZ Y LA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL 
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ESTADO DE DURANGO, EL GRUPO DE TRABAJO REALIZÓ DEL 7  AL 11 

DE AGOSTO LA VISITA A LOS 10 MUNICIPIOS DE LA REGIÓN 

ADICIONALMENTE A ELLO, EL 16 DE AGOSTO EL ESTADO ENVIÓ LA 

RESPUESTA A LA SOLICITUD DE INFORMACIÓN SOLICITADA POR LA 

COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA. SE 

HA REUNIDO EL GRUPO DE TRABAJO EN LA CIUDAD DE MÉXICO EN LAS 

INSTALACIONES DE LA COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y 

ERRADICAR LA VIOLENCIA LOS DÍAS 29 Y 30 DE AGOSTO CON LA 

FINALIDAD DE ANALIZAR LA INFORMACIÓN RECABADA E INTEGRAR DE 

MANERA COLEGIADA EL INFORME DE TRABAJO ESTAMOS EN ESPERA 

DE QUE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN NOS HAGA LLEGAR EL 

ÚLTIMO INFORME DE TRABAJO QUE CONTENGA LAS OBSERVACIONES 

HECHAS AL ESTADO Y POSTERIORMENTE  A ELLO EL ESTADO TIENE 15 

DÍAS PARA ACEPTAR EL INFORME Y EN EL PLAZO DE UN MES 

ENTREGAR EL PROGRAMA DE TRABAJO QUE SUBSANE TODAS LAS 

OBSERVACIONES, UNA VEZ ENTREGADO EL PROGRAMA DE TRABAJO 

SE DISPONDRÁ DE SEIS MESES PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS 

OBSERVACIONES EMITIDAS POR EL PROPIO GRUPO DE TRABAJO Y DE 

IGUAL FORMA SE HACE DEL CONOCIMIENTO A ESTE HONORABLE 

CONGRESO QUE LO QUE HA TRANSCURRIDO EL AÑO DE 2017 SE HAN 

REGISTRADO 18 HOMICIDIOS EN CONTRA DE MUJERES DE LOS CUALES 

EL TRIBUNAL DE JUICIO ORAL CON SEDE EN LA CIUDAD DE DURANGO 

SOLO HA REALIZADO DOS IMPUTACIONES POR FEMINICIDIOS Y EN 

AMBOS CASOS LOS IMPUTADOS SE ENCUENTRAN SUJETOS A 

PROCESO Y EN RELACIÓN TAMBIÉN A QUE TODAVÍA TENGO ALGO DE 
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TIEMPO DECIRLES QUE PARTICIPE EN LO QUE SON LAS 

NEGOCIACIONES DE LO QUE ES LAS MINERAS DE TAYOLTITA, QUE 

CORRESPONDEN AL GOBIERNO FEDERAL LA SECRETARÍA FEDERAL 

DEL TRABAJO Y CON LO MISMO CON CERRO DE MERCADO Y TAMBIÉN 

EN VELARDEÑA Y TAMBIÉN EN OTRAS MINERAS CON EL OBJETO QUE 

DURANGO NO PIERDA EN ESE MOMENTO LO QUE SON SUS FUENTES 

DE EMPLEO, POR OTRA PARTE TAMBIÉN MI RELACIÓN CON LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS ES Y SEGUIRÁ SIENDO DE CORDIALIDAD DE 

ESCUCHARLOS Y CUANDO A VECES NO HAY LOS RECURSOS 

NECESARIOS QUE EN ESE MOMENTO SE ESTÉN SOLICITANDO AL 

GOBIERNO DEL ESTADO COMO SE HACÍA EN EL PASADO, NO PODEMOS 

EN DETERMINADO MOMENTO SEGUIR DANDO EL TRÁMITE, Y EN 

RELACIÓN A LO QUE TAMBIÉN ME PREGUNTABAN LO QUE ES LA 

SUBSECRETARÍA DEL TRABAJO, PERDÓN, LA SUBSECRETARÍA DE 

TRABAJO Y MOVILIDAD, EFECTIVAMENTE HUBO UNA, UN DECRETO 

ADMINISTRATIVO EN EL QUE HUBO LA TRANSFORMACIÓN DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO EN LA QUE EN ESTE MOMENTO 

CUENTA CON CUATRO SUBSECRETARÍAS, LA SUBSECRETARÍA 

GENERAL, LA SUBSECRETARÍA DE DESARROLLO POLÍTICO Y 

MUNICIPAL, LA SUBSECRETARÍA DE MOVILIDAD Y TRANSPORTES Y LA 

SUBSECRETARÍA EN LA COMARCA LAGUNERA, TODO CON LAS 

FACULTADES QUE SE LE DA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO Y EN 

RELACIÓN A QUE SI NO PARTICIPE EN UNA CARRETERA O EN UNOS 

CONTRATOS, YO QUIERO DECIRLES QUE NO TENGO CONSTRUCTORA 

DESDE HACE MUCHOS AÑOS, DESDE QUE LICENCIADO ÁNGEL SERGIO 
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GUERRERO MIER ME INVITO A COORDINAR SU CAMPAÑA DESDE AQUEL 

ENTONCES DEJÉ MIS CONTRATOS O DEJE, Y APARTE MI OBRA PÚBLICA 

NUNCA TUVE, SIEMPRE ERA OBRA PRIVADA EMINENTEMENTE 

FINANCIADA POR UN SERVIDOR O POR BANCOS, ENTONCES CREO 

HABER DADO LA RESPUESTA CORRESPONDIENTE, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA 

GUERRERO, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN 

ESE CASO, TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA GUERRERO: BUENO PUES 

AGRADECERLE PRIMERO QUE HAYA HECHO USO DEL TIEMPO PARA 

RESPONDER TODAS Y CADA UNA DE LAS PREGUNTAS PENDIENTES Y 

SOLAMENTE SOLICITARLE A LA VEZ DE QUE SE HIZO USO DE ESTE 

TIEMPO, PEDIRLE QUE SE REVISE EL TEMA DE LA LEY DE VÍCTIMAS 

QUE QUEDA TAMBIÉN EN EL TINTERO Y SIN EMBARGO RECONOCER 

QUE TENEMOS TAMBIÉN CERTEZA GRACIAS AL INFORME DE GOBIERNO 

QUE SE NOS PRESENTÓ EN FECHAS PASADAS DE QUE SE HA 

DESARROLLADO ALGUNA ACTIVIDAD DE LA QUE SI NECESITAMOS QUE 

SEAN ACLARADOS ALGUNOS PUNTOS, SIEMPRE RECONOCIENDO SU 

APERTURA AL DIÁLOGO, DIÁLOGO ES LO QUE NECESITA DURANGO 

PARA SALIR ADELANTE, DIÁLOGO QUE SUPERE CUALQUIER 

DIFERENCIA PARTIDISTA, PORQUE A LA HORA DE LUCHAR POR EL 

BENEFICIO DE DURANGO SOBRE TODO EN MOMENTOS TAN SENSIBLES 

DE CAMBIO DE TRANSFORMACIÓN Y DE ALTERNANCIA SOMOS 



“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”. 
 

 
       

                                                                                                                  
                                                                                SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                        SESIÓN  DE COMPARECENCIA DE LA     
                                             HONORABLE  SEXAGÉSIMA SÉPTIMA  LEGISLATURA     
                                                                                      DEL CONGRESO DEL ESTADO    

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                       14 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
                                                                                                      (10:00)  HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            
 

40 
 

CONVOCADOS NO NADA MÁS LOS PARTIDARIOS DEL GOBIERNO SINO 

TODOS LOS DURANGUENSES QUE AMAMOS ESTE ESTADO EN EL QUE 

QUEREMOS VER CRECER A NUESTROS HIJOS MUCHISIMAS GRACIAS 

SECRETARIO. 

                     

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ 

SAMANIEGO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, HASTA 

POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, LEGISLADORAS Y LEGISLADORES, ARQUITECTO ADRIÁN 

ALANÍS QUIÑONES SEA BIENVENIDO A ESTA CASA DEL PUEBLO, EN 

OCASIÓN AL INFORME ANUAL DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO LA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO MANIFIESTA LO SIGUIENTE: COMO BIEN LO ESPECIFICA LA 

MISIÓN DE LA DEPENDENCIA A SU CARGO, QUE ES CONDUCIR LA 

POLÍTICA INTERNA EN LA ENTIDAD MEDIANTE LA CONCILIACIÓN DE 

INTERESES DENTRO DEL MARCO DEL ESTADO DE DERECHO Y 

BUSCANDO LA GOBERNABILIDAD CON APEGO A LOS PRINCIPIOS 

PROPIOS DEL EJERCICIO DEMOCRÁTICO DEL PODER PÚBLICO, 

COADYUVANDO CON LAS INSTITUCIONES PARA ATENDER LAS 

DEMANDAS Y PLANTEAMIENTOS DE LOS ACTORES SOCIALES, CON 

BASE EN LAS POLÍTICAS DE POBLACIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL, DE 

TRANSPORTES Y DE REFORMA PENAL, ASÍ COMO MODERNIZANDO LOS 
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SERVICIOS PÚBLICOS QUE OFRECE, HOY A UN AÑO DE DISTANCIA 

VEMOS QUE ESTA MISIÓN NO SE HA CUMPLIDO A CABALIDAD 

QUEDANDO DISTANTE EN COMPARACIÓN CON LA REALIDAD, YA QUE A 

LA FECHA HAY NECESIDAD ENTRE LOS DURANGUENSES QUE 

REQUIEREN LA LEGALIZACIÓN DE DOCUMENTOS IMPORTANTES PARA 

REALIZAR DIFERENTES TRÁMITES LOS CUALES EN ALGUNOS CASOS 

DEPENDEN DE ESTO SU FUTURO O BIEN SU FINALIDAD ES REALIZAR 

ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR EN OTROS ESTADOS U OTROS PAÍSES, 

INCLUSO EN ALGUNOS CASOS CON EL OBJETIVO DE REALIZAR 

INVERSIONES QUE FAVORECEN LA ECONOMÍA DE NUESTRO ESTADO, 

EN ESTA TEXTURA EL CUESTIONAMIENTO SERÍA EL SIGUIENTE: 

CIUDADANO SECRETARIO ¿USTED CONSIDERA QUE EXISTEN 

CONDICIONES ADECUADAS PARA QUE LOS DURANGUENSES CUENTEN 

CON LA CERTEZA JURÍDICA DE QUE SUS DOCUMENTOS SOLICITADOS 

ESTARÁN LEGALIZADOS A TIEMPO? POR OTRA PARTE Y EN EL MISMO 

SENTIDO DE LA MISIÓN DE LA SECRETARIA A SU CARGO RESPECTO A 

LA RELACIÓN ENTRE EL GOBIERNO DEL ESTADO CON LOS DOS 

ÓRDENES DE GOBIERNO Y LA SOCIEDAD CIVIL ¿QUE HA HECHO LA 

AUTORIDAD PARA CONSTRUIR CONSENSOS EN MATERIA DE 

GOBERNABILIDAD? ES IMPORTANTE HACER MENCIÓN QUE EL TRÁMITE, 

QUE ES MERAMENTE UN TRÁMITE ADMINISTRATIVO LO QUE SI 

SABEMOS HOY ES QUE NUESTROS ESTUDIANTES PROFESIONISTAS YA 

UNA VEZ EGRESADOS ES UN CALVARIO EL QUE VAYAN A SU OFICINA A 

BUSCAR QUE SE LE DÉ CERTIDUMBRE LEGAL MEDIANTE EL SELLO Y LA 

FIRMA QUE MUCHAS VECES TARDAN DE UN MES HASTA TRES MESES, 
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YO CONSIDERO QUE ESTO MERAMENTE ES UN TRÁMITE BUROCRÁTICO 

Y LE PUDIERA DAR CERTEZA TENIENDO USTED A BIEN AGILIZAR ESTE 

TRÁMITE QUE TANTO ESPERAN NUESTROS JÓVENES EGRESADOS DE 

DIFERENTES INSTITUCIONES, LLÁMESE MEDIO SUPERIOR O DE 

TERMINAL. LOS DURANGUENSES EXIGIMOS QUE SU PARTICIPACIÓN 

SEA CONCISA Y CERTERA CIUDADANO SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO LE ROGARÍA QUE CONCLUYA, SU TIEMPO HA 

TERMINADO, DELE EL SONIDO AL DIPUTADO PARA QUE CONCLUYA POR 

FAVOR. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONES SAMANIEGO: SI ESTOY 

CONCLUYENDO PRESIDENTE, SERÍA ESTE MI PLANTEAMIENTO 

CIUDADANO SECRETARIO. 

 
 
PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PRESIDENTE, 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ, DESDE EL INICIO DE ESTA 

ADMINISTRACIÓN EL SEÑOR GOBERNADOR ME DIO INSTRUCCIONES 

PRECISAS Y SE LAS DIO A TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS 

ENCARGADOS DEL ÁREA DEL DESPACHO, QUE ESTE TIPO DE 

TRÁMITES PARA QUE EL TRATO SEA AMABLE Y EFICIENTE, Y QUE SE 
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DEBE DE OTORGAR A TODOS Y CADA UNO DE LOS USUARIOS SE HAN 

ESTADO REALIZANDO MEJORAS EN LA FORMA DE ATENCIÓN QUE 

REQUIEREN CON URGENCIA DE LA LEGALIZACIÓN DE SUS 

DOCUMENTOS, CERTIFICADOS O APOSTILLADOS EN TIEMPO, DE 

ACUERDO A SUS NECESIDADES, YA QUE CONTAMOS CON UN 

REGISTRO DIGITALIZADO DE FORMAS QUE NOS AYUDAN A ACORTAR 

LOS TIEMPOS DE ENTREGA DE ESTOS DOCUMENTOS PARA QUE LA 

ENTREGA SE LLEVE COMO MÁXIMO CINCO DÍAS HÁBILES Y NO DE 

QUINCE COMO LO USUALMENTE SE USABA EN OTRAS ÉPOCAS, 

CRÉAME DIPUTADO QUE LA TAREA HA SIDO COMPLICADA HASTA HOY 

SIGUEN SIENDO MUCHOS LOS TEMAS QUE HAY QUE ATENDER Y 

SIGUEN SIN RESOLVERSE, SOBRE TODO AQUELLOS QUE REQUIEREN 

DE SUFICIENCIA PRESUPUESTARIA, SIN EMBARGO ESTAMOS EN EL 

CAMINO CORRECTO ATENDIENDO LA INDICACIÓN DE DARLE UN 

ROSTRO MÁS HUMANO A LA ATENCIÓN Y SATISFACCIÓN DE LAS 

NECESIDADES DE LAS PERSONAS A VECES CON CONTRATIEMPOS 

PERO ESTAMOS AVANZANDO EN LA ENCOMIENDE Y CADA PERSONA 

QUE REQUIERE CON URGENCIA LA LEGALIZACIÓN DE SUS 

DOCUMENTOS POR EL MOTIVO QUE SEA TENDRÁN UNA ATENCIÓN 

PUNTUAL DE SUS NECESIDADES, YO PERSONALMENTE ESTOY ATENTO 

A QUE SEA ASÍ Y QUE TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS ATIENDAN 

SU LABOR CON DEDICACIÓN Y EMPEÑO, NO HAY LUGAR PARA LA VULIA 

O EL DESINTERÉS Y QUIEN LO HAYA PERDIDO, LAS GANAS DE SEGUIR 

DEBERÁ SER HONESTO CONSIGO MISMO Y DEJAR EL ESPACIO PARA 

LAS PERSONAS QUE AÚN TENEMOS LA CONVICCIÓN DE QUE EL 
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SERVICIO PÚBLICO ES PARA APORTAR NUESTRO ESFUERZO EN FAVOR 

DE LA GENTE, EN LO PERSONAL AL DIRECTOR DE GOBERNACIÓN LE DI 

LAS FACULTADES PARA QUE EL TUVIESE LA FIRMA PARA TODOS 

ESTOS DOCUMENTOS PORQUE ANTES ERA EL SECRETARIO DE 

GOBIERNO Y TENÍAMOS DIARIAMENTE CANTIDADES ENORMES Y 

MUCHAS VECES POR LA MISMA DINÁMICA SE IBAN RETRASANDO YA NO 

LLEGAN A MI OFICINA YA DIRECTAMENTE TIENE FACULTADES LA 

PROPIA DIRECCIÓN GENERAL DE GOBERNACIÓN Y PERMÍTAME 

COMENTARLE QUE LAS RELACIONES INTERINSTITUCIONALES ENTRE 

EL GOBIERNO DEL ESTADO, TANTO CON EL GOBIERNO FEDERAL COMO 

CON LOS GOBIERNOS MUNICIPALES ES EXCELENTE, SE DESARROLLAN 

EN UN MARCO DE RESPETO Y COLABORACIÓN Y SOBRE TODO CON 

MUCHA COORDINACIÓN CUIDANDO CADA UNA DE SUS PROPIAS 

ATRIBUCIONES Y REALIZANDO ACCIONES CONSECUENTES PARA LA 

OBTENCIÓN DE MEJORES RESULTADOS EN BENEFICIO DE LOS 

CIUDADANOS, Y LO ANTERIOR ES CONSECUENCIA DE LAS BUENAS 

FORMAS Y EL RESPETO QUE EL SEÑOR GOBERNADOR DISPENSA A LOS 

DIFERENTES ACTORES POLÍTICOS, CON ESA PREMISA SE CONSTITUYÓ 

LA MESA DE GOBERNABILIDAD EN LA QUE PARTICIPAN LAS 

DEPENDENCIAS QUE TIENEN UNA RELACIÓN MÁS DIRECTA DE LA 

CIUDADANÍA Y CON LAS ORGANIZACIONES SOCIALES DE ESTA 

INSTANCIA SE ANALIZAN LAS DEMANDAS MÁS RECURRENTES PARA 

GENERAR OPCIONES DE RESPUESTAS QUE PERMITAN UN ESTADO DE 

GOBERNABILIDAD Y PAZ SOCIAL ESTÁ ARMONÍA SE REFLEJA EN UN 

MEJOR DESEMPEÑO DE LAS FUNCIONES DE LAS DEPENDENCIAS DE 
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ESTE GOBIERNO Y ES UN MECANISMO EFICAZ PARA CONOCER LA 

PROBLEMÁTICA DE CADA SECTOR SOCIAL Y SE APROVECHAN LAS 

HERRAMIENTAS PARA DARLE CAUSA LEGAL Y POSITIVO A LAS 

DEMANDAS MÁS SENTIDAS DE NUESTRA POBLACIÓN, MI PRECISA, ES 

PRECISO PARA MI COMENTARLE QUE ESTE GOBIERNO SIN 

ATROPELLAR A LOS DETRACTORES VAN HACIENDO POLÍTICA DE LA 

BUENA, SANA Y DE ESO QUE ABONA MÁS QUE TODO A LA GENTE 

TENGA UN MEJOR NIVEL DE VIDA, QUE INICIA CON LA TRANQUILIDAD 

DE SENTIRSE SEGUROS, ESTAMOS EN UN AMBIENTE DE TRANQUILIDAD 

SOCIAL Y LAS DEMANDAS DE LA POBLACIÓN ENCUENTRAN ECO Y 

RESPUESTAS EN LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO EN 

CUMPLIMIENTO DEL MANDATO QUE NOS DA EL PROPIO GOBERNADOR. 

MUCHAS GRACIAS POR SU PREGUNTA SEÑOR DIPUTADO RIGOBERTO 

QUIÑONEZ. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ 

SMANIEGO, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN 

ESE CASO, TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONES SAMANIEGO: GRACIAS PRESIDENTE, 

ESTA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO CONSIDERA 

ESCUCHAMOS UNA RESPUESTA POSITIVA, SIN EMBARGO 

EXHORTAMOS AL SECRETARIO A QUE REDOBLEMOS ESFUERZOS EN 

ESTE TIPO DE ACCIONES ADMINISTRATIVAS, FUNDAMENTALES Y 

ELEMENTALES EN EL TRÁMITE DE DOCUMENTOS TAN IMPORTANTES 
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COMO LO ES LA CÉDULA PROFESIONAL Y CERTIFICADOS QUE 

ANTERIORMENTE LOS ESTUDIANTES VIVÍAN UN CALVARIO AL REALIZAR 

EL TRÁMITE DE LEGALIZACIÓN DE FIRMAS, EL QUE DURABA DESDE 15 

DÍAS HASTA TRES MESES. HOY EL TITULAR DE ESTA DEPENDENCIA SE 

COMPROMETE A DAR AGILIDAD A ESTA TAN SENTIDA PETICIÓN LA 

CUAL LE AGRADEZCO, ESPERAMOS QUE ESTA DECLARATORIA SEA UN 

PASO FIRME PARA AVANZAR EN LA DISMINUCIÓN DE LA BUROCRACIA, 

QUE ES UN MAL INCRUSTADO EN LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL DESDE 

HACE VARIAS GENERACIONES, LOS DURANGUENSES ESPERAN Y 

ESPERAMOS POR EL BIEN DE TODOS QUE SE REDOBLEN ESFUERZOS Y 

SE LLEVE A CABO UNA VERDADERA GESTIÓN GUBERNAMENTAL CON 

DESTINO A LA ATENCIÓN DE LOS RECLAMOS MÁS SENTIDOS DE LOS 

DURANGUENSES, PORQUE LO MENOS QUE NECESITA DURANGO SON 

BUENOS DESEOS Y BUENAS INTENCIONES. LOS DURANGUENSES 

QUEREMOS TRABAJO, LOS DURANGUENSES QUEREMOS RESULTADOS. 

MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO PRESIDENTE. 

               

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO GERARDO 

VILLARREAL SOLÍS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, TIENE HASTA 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLIS: BUENAS TARDES 

SECRETARIO, BIENVENIDO A ESTE RECINTO, EL PARTIDO VERDE NO VA 

A CAER EN LA SUMISIÓN NI  EN LA ALABANZA COMO LO HACEN OTROS 
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PARTIDOS, PERO TAMPOCO VA A CAER EN LA RADICALIZACIÓN, NI 

MUCHO MENOS EN EL FATALISMO, CONSIDERO QUE NOSOTROS 

DEBEMOS DE HACER APORTACIONES CONSTRUCTIVAS, SIEMPRE 

APOSTÁNDOLE A LA OBJETIVIDAD Y AL DIÁLOGO PARA SALIR 

FORTALECIDOS Y PARA QUE DURANGO SEA EL MAYOR BENEFICIADO, 

PARECIERA SEÑOR SECRETARIO QUE AÚN EXISTE POR PARTE DEL 

GOBIERNO UN ESCUDO QUE REFUGIA LOS POCOS ALCANCES QUE EN 

OCASIONES SE HAN OBTENIDO EN SEÑALAMIENTOS DE GOBIERNOS 

ANTERIORES, ES IMPORTANTE QUE SE HAGA CUMPLIR LA LEY CON 

EXFUNCIONARIOS Y CON FUNCIONARIOS ACTUALES NOSOTROS 

ESTAREMOS SIEMPRE A FAVOR DE LA LEGALIDAD, EL AYER PARECE 

UN DISCURSO RECURRENTE Y ES ALGO QUE LA CIUDADANÍA EN 

OCASIONES YA NO LO VISUALIZA DE LA MEJOR MANERA AHORITA YO 

LE QUIERO PREGUNTAR A USTED DEL UNO AL 10 ¿QUÉ CALIFICACIÓN 

LE PONE AL DESEMPEÑO DEL GOBIERNO DEL ESTADO EN UNA 

GENERALIDAD RECONOCIENDO LOS ALCANCES Y RECONOCIENDO 

TAMBIÉN LAS ÁREAS DE OPORTUNIDAD, EN DONDE SE PUEDE 

MEJORAR? INDUDABLEMENTE NO ESTAMOS A LA ALTURA DE LOS 

PROPÓSITOS QUE SE FIJARON HACE UN AÑO, PERO SABEMOS COMO 

LO DECÍA EL DIPUTADO DORADOR QUE ES UN TIEMPO DE LAPSO 

CORTO Y QUE AÚN ES TIEMPO DE QUE EL GOBIERNO PUEDA 

CORREGIR LA ESTRATEGIA PARA DARLE CERTEZA A LOS 

DURANGUENSES DE QUE LOS PROPÓSITOS QUE SE HIZO EL GOBIERNO 

DEL ESTADO SE PUEDEN CRISTALIZAR EN REALIDADES, TAMBIÉN 

COMENTARLE, PREGÚNTARLE SEÑOR SECRETARIO EN UNA 
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DECLARACIÓN QUE VI POR PARTE DE USTED ACERCA DE LA POLICÍA 

INVESTIGADORA EN DONDE YA NO EXISTÍAN, NI LEVANTONES, NI 

ABUSOS POR PARTE DE ESTE TIPO DE ELEMENTOS, DECIRLE QUE EN 

LA ACTUALIDAD SIGUE HABIENDO UNA CANTIDAD IMPORTANTE DE 

DENUNCIAS CONTRA FUNCIONARIOS DE LA FISCALÍA Y CREO QUE ES 

UN TEMA QUE SE DEBE DE ATENDER, DECIRLE A USTED ¿QUÉ SE 

TIENE PLANTEADO ADEMÁS DEL CAMBIO QUE SE HIZO AL NOMBRE DE 

LA POLICÍA, SI EXISTE ALGUNA DIRECTRIZ POR PARTE DE LA 

SECRETARÍA DE GOBIERNO PARA SALVAGUARDAR A LA CIUDADANÍA 

DE LOS ABUSOS QUE INDUDABLEMENTE EXISTEN AÚN POR PARTE DE 

ESTOS, DE ALGUNOS ELEMENTOS DE LA POLICÍA? Y POR ÚLTIMO 

RECONOCERLE SEÑOR SECRETARIO COMO PARTIDO, LA APERTURA 

QUE NOS HA BRINDADO DESDE LA SECRETARÍA DE GOBIERNO PARA 

ENCONTRAR ACCIONES DE DIÁLOGO A FAVOR DE LOS 

DURANGUENSES, LE RECONOZCO LA APERTURA Y LE RECONOZCO LA 

VINCULACIÓN QUE NOS HA OFRECIDO COMO PARTIDO A TODAS LAS 

DEPENDENCIAS DE GOBIERNO MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. SEÑOR 

DIPUTADO MUCHAS GRACIAS POR ESTAS PREGUNTAS, ÉSTAS SI SON 

PREGUNTAS DIFÍCILES PODER AHORITA CALIFICAR AL PROPIO 
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GOBIERNO DEL ESTADO, IMAGÍNATE QUE YO DIJERA ALGUNAS 

CUESTIONES A LO MEJOR HASTA LA CHAMBA ME PUEDE COSTAR, 

PERO BUENO, QUIERO DECIRTE QUE CALIFICAR AL GOBIERNO DEL 

ESTADO DEL UNO AL 10 EN DIFERENTES RUBROS PUES QUIZÁ TIENES 

MUCHA RAZÓN, CUANDO VINCULÓ TUS DOS PREGUNTAS EN UNA SOLA, 

CUANDO CIERTAS ENCUESTADORAS NACIONALES QUE NO TENEMOS 

NOSOTROS COMO GOBIERNO DEL ESTADO NINGÚN VÍNCULO NI LAS 

ESTAMOS PAGANDO NI NADA, PONEN AL GOBIERNO, AL GOBERNADOR 

DEL ESTADO EN LO PERSONAL COMO EL SEGUNDO MEJOR 

GOBERNADOR DEL ESTADO, ESO DE ALGUNA MANERA, DE ALGUNA 

MANERA QUIERE DECIR QUE LAS COSAS LAS ESTÁ CALIFICANDO LA 

SOCIEDAD DE MANERA POSITIVA PERO NO PODEMOS CRUZARNOS DE 

BRAZOS, O SEA NO PODEMOS DECIR QUE TODAS LAS COSAS ESTÁN 

PERFECTAMENTE BIEN PORQUE ESTARÍAMOS NEGANDO Y 

ESTARÍAMOS VIENDO LA REALIDAD QUE EXISTE COMO LA QUE EL 

SEÑOR DIPUTADO GERARDO VILLARREAL HA ESTADO COMENTANDO, 

EN ALGUNOS CASOS POR EJEMPLO CUANDO HABLAMOS DE 

SEGURIDAD, DE DEMOCRACIA, DE UN GOBERNADOR Y DE UN 

GOBIERNO QUE VA CAMINANDO POR LA CALLE QUE SALUD 

ABSOLUTAMENTE A TODOS, QUE EXISTE UNA VERDADERA 

PARTICIPACIÓN SOCIAL, POLÍTICA, UNA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

PUES ES MUY POSITIVA, YO AHÍ LA CALIFICARÍA CON 10 CUANDO UN 

GOBERNADOR SE SUBE A UN AVIÓN Y NO VA EN PRIMERA CLASE Y VA 

EN CLASE TURISTA, CUANDO VA DE UNA MANERA MODESTA A MUCHAS 

PARTES Y LO HA VISTO LA SOCIEDAD Y SE LO APLAUDE, PERO POR 
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OTRO LADO EFECTIVAMENTE HAY CIRCUNSTANCIAS EN LAS CUALES 

EN UN AÑO ES MUY DIFÍCIL ERRADICAR LO QUE MUCHAS VECES 

HEMOS COMENTADO CUANTAS VECES Y LO DICE LA SOCIEDAD, NO LO 

DICE ADRIÁN ALANÍS Y SE RECIBIÓ TODO ESTO EN UN PROCESO 

ELECTORAL DONDE EN ESE MOMENTO LA SOCIEDAD DE ALGUNA 

MANERA TUVO UNA ESPECIE DE HARTAZGO Y LO PODEMOS DECIR 

SOBRE TODO EN MATERIA DE SEGURIDAD, LA FISCALÍA 

EFECTIVAMENTE HA TENIDO PROBLEMAS LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA IGUAL, NO PODEMOS CALIFICARLAS COMO LO 

MÁS EFICIENTE O LO MEJOR, ESTÁ EL GOBERNADOR Y LO DIJO EN SU 

INFORME QUE DIO EN EL MUNICIPIO DE GÓMEZ PALACIO, EN LA 

COMARCA LAGUNERA, DIJO Y DONDE PIDIÓ EN ESE MOMENTO Y 

PÚBLICAMENTE LO DIJO, QUE ESTÁ SOLICITANDO A TRAVÉS DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, QUE SE HAGAN LOS ESTUDIOS 

PERTINENTES PARA HACER UNA REESTRUCTURACIÓN DE LO QUE 

DEBE SER UNA FISCALÍA MÁS HUMANA, MÁS CERTERA, MÁS HONESTA, 

MÁS EFICAZ, LO MISMO UNA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA MÁS 

CERCANA A LA GENTE DONDE TAMBIÉN PUEDA EN TODO CASO 

CUALQUIER CIUDADANO ACERCARSE; QUE MUCHAS VECES Y LO 

SABEMOS NO PODEMOS OCULTAR EL SOL CON UN DEDO CUANDO A 

VECES HAY UNA DENUNCIA, MUCHAS VECES ES TRATADA MAL ESA 

PERSONA, MUCHAS VECES LA GENTE NO QUIERE IR A HACER LA 

DENUNCIA POR EL TIEMPO QUE PIERDE, PORQUE NO LE HACEN CASO 

CON EFICACIA Y ENTONCES ESTAMOS PRÓXIMAMENTE EN QUE SE 

HAGA Y QUE LLEGARÁ A ESTA SOBERANÍA LO QUE DEBE SER UNA 
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VERDADERA REESTRUCTURACIÓN DE LO QUE ES LA FISCALÍA Y LO 

QUE ES LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, NO PODEMOS 

NOSOTROS Y VUELVO A REITERARLO TAPAR EL SOL CON UN DEDO YO 

CALIFICO LO QUE ES EL GOBIERNO DEL ESTADO EN LO QUE SE 

REFIERE A SU DESEMPEÑO DE MANERA MUY POSITIVA, RECUERDEN 

QUE ENCONTRAMOS UN GOBIERNO SIN RECURSOS, UN GOBIERNO 

DONDE HAY MUY BUENA RELACIÓN CON EL GOBIERNO FEDERAL, EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA PUDO AYUDAR CON 900 MILLONES DE 

PESOS PORQUE HABÍA 2,064 MILLONES DE PESOS QUE NO TENÍA EL 

GOBIERNO PARA PAGAR A TODOS LOS MAESTROS, PARA PAGAR 

TODOS LOS AGUINALDOS, PARA PAGAR TODA LA BUROCRACIA Y EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA PUDO APOYAR CON 900 MILLONES DE 

PESOS, PUDO DARSE OTROS 900 MILLONES DE PESOS DE ANTICIPOS 

QUE SE DIERON A LAS PARTICIPACIONES Y LO DEMÁS SE PIDIÓ EN 

FORMA PRIVADA A INSTITUCIONES FINANCIERAS A CORTO PLAZO, 

ENTONCES CALIFICÓ POSITIVAMENTE LO QUE SE HA HECHO EN ESTE 

AÑO, HAY MUCHO POR HACER, LO VAMOS HACER, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLIS, 

SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE CASO 

TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLIS: SI PRESIDENTE, LE 

AGRADEZCO SU RESPUESTA SEÑOR SECRETARIO, YO CONSIDERO 

QUE LA CALIFICACIÓN DE UNA ENCUESTA NO SIGNIFICA UNA 
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VERDADERA PRODUCTIVIDAD, YO CREO QUE SI ES DE LOS MEJORES 

GOBERNADORES EVALUADOS EL SEÑOR GOBERNADOR, ELLO 

SIGNIFICA QUE EL TRABAJO QUE ESTÁ REALIZANDO ES DE LO MEJOR, 

ES DE LOS MENOS SEÑALADOS COMO GOBERNADORES, NO SIGNIFICA 

QUE SEA, LO QUISIÉRAMOS VER EN OTRA PERSPECTIVA A LO MEJOR 

ES EL MENOS PEOR PARA LA SOCIEDAD, YO CREO QUE AHORA 

TENEMOS ESE DESGASTE TODOS LOS QUE OCUPAMOS UN CARGO 

PÚBLICO, YO, LE AGRADEZCO SU RESPUESTA, CREO QUE LA 

SOCIEDAD ES LA QUE TIENE AL FINAL DE CUENTAS EL ÚLTIMO 

VEREDICTO EN CALIFICAR SI EXISTE UN DESEMPEÑO POSITIVO  O NO, 

AQUÍ EN EL CONGRESO DEL ESTADO SU SERVIDOR REPRESENTANDO 

UN PARTIDO LE DECIMOS QUE NOSOTROS SIEMPRE VAMOS A ESTAR A 

FAVOR DEL DIÁLOGO, A FAVOR DEL ENTENDIMIENTO DE NO MANEJAR 

CIFRAS MAQUILLADAS NI MUCHO MENOS UTILIZAR ESCUDOS O 

DEBATES ESTÉRILES PEDIRLE SOLICITARLE QUE NOS AYUDE, QUE SE 

SIGA CAYENDO EN ALGÚN TIPO DE CACERÍA DE BRUJAS A QUE ME 

REFIERO EXISTEN POR EJEMPLO TODAVÍA FUNCIONARIOS DE 

ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS QUE INDUDABLEMENTE ENTRAN 

ADMINISTRACIONES ANTERIORES Y QUE EN OCASIONES POR CELO 

POLÍTICO SE EJERCE UNA PRESIÓN PARA PEDIR SU DESTITUCIÓN DE 

CARGOS QUE EMINENTEMENTE AÚN NO TERMINA LOS PERIODOS, YO 

CREO QUE HAY QUE SER RESPETUOSOS DE LA LEY Y VEO QUE USTED 

AHÍ EN LA SECRETARÍA DE GOBIERNO LO ESTÁ HACIENDO DE UNA 

MANERA CABAL Y LE AGRADEZCO QUE A PESAR DE LA PRESIÓN 

POLÍTICA, QUE EN OCASIONES SE DA A NIVELES ORGANIZACIONALES 
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UN POCO MÁS ABAJO SE EVITA CAER EN ESTAS SITUACIONES 

POLÍTICAS Y POR ÚLTIMO DECIRLE Y PEDIRLE QUE SIEMPRE EL 

VÍNCULO ENTRE EL CONGRESO DEL ESTADO Y EL EJECUTIVO SERÁ UN 

VÍNCULO DIRECTO Y SIN INTERMEDIARIOS MUCHÍSIMAS GRACIAS 

SEÑOR SECRETARIO POR SU PARTICIPACIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSE ANTONIO OCHOA 

RODRIGUEZ POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ: GRACIAS PRESIDENTE, 

PARA HACER SOLAMENTE UN LLAMADO CON MUCHO RESPETO A LA 

MESA DIRECTIVA Y QUE NO QUEDE COMO QUE FUE UNA OMISIÓN DEL 

SECRETARIO DE GOBIERNO, EL NO PROTESTAR CONDUCIRSE CON 

VERDAD QUE DE ACUERDO AL ARTÍCULO 273 DE NUESTRA LEY 

ORGÁNICA, PUES QUE LOS SUCESIVOS COMPARECENCIAS EN EL 

PROTOCOLO QUE ES OBLIGACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA PUES SEA 

INCLUÍDO PARA EVITAR CUALQUIER DESAGUISADO, COMO EL QUE 

TUVIMOS HACE RATO, GRACIAS PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO ME SUJETE A LO QUE ESTABLECE EL 

ACUERDO PARLAMENTARIO, Y SE OMITIÓ ESA PARTE, PERMÍTAME, SE 
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OMITIÓ ESA PARTE HE INSTRUIDO A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS PARA QUE EN LO SUCESIVO SE INCLUYA ESE 

ORDENAMIENTO QUE ESTABLECE LA LEY ORGÁNICA. 

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: GRACIAS, LE 

AGRADEZCO MUCHO ESE ERA EL MOTIVO DE MI PETICIÓN 

RESPETUOSA SOLAMENTE, AGRADECERLE SECRETARIO GENERAL 

ADRIÁN ALANÍS ESTA OPORTUNIDAD QUE, QUE BUENO QUE SE ESTÁN 

DANDO ESTOS CAMBIOS ESTÁBAMOS CANSADOS DE QUE  DURANGO 

NO PASABA ABSOLUTAMENTE NADA Y QUE AHORA LA 

COMPARECENCIA DE USTED Y DE OTROS SEIS SECRETARIOS, DA 

MUESTRA DE LA APERTURA DE ESTOS GOBIERNOS DEL CAMBIO Y 

HAGO SUYAS LAS PALABRAS QUE DIJO, EL PODER SE USA EN 

BENEFICIO DE TODOS, NO PARA ATROPELLAR, NO PARA ABUSAR, 

ENTENDER Y DIALOGAR HASTA EL CANSANCIO ES LO QUE HA 

LOGRADO QUE EN DURANGO HAYA GOBERNABILIDAD Y QUE EL MISMO 

SECRETARIO DE GOBERNACIÓN OSORIO CHONG DICE QUE DURANGO 

ES UN EJEMPLO EN TEMA DE SEGURIDAD PARA OTRAS 

DEPENDENCIAS, LO FELICITO POR SU LABOR, POR SU TRABAJO EN ESE 

DIÁLOGO CON TODAS LAS ORGANIZACIONES, EL PARTIDO Y LAS 

INSTITUCIONES DEL ESTADO, PASO A UNA PREGUNTA QUE PARA 

NOSOTROS ES IMPORTANTE Y QUE ES UN MOTIVO DE QUE EL SEÑOR 

GOBERNADOR EN UNA, EN UN EVENTO CON EL LICENCIADO PENCHYNA 

DIRECTOR GENERAL DEL INFONAVIT INSTRUYÓ HA HACER, HA 

PROVOCAR UNA LEY DEL NOTARIADO AMPLIA, YO CREO QUE ES MUY 
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IMPORTANTE ESTA LEY PUESTO COMO USTED BIEN LO DIJO DEBE DE 

SER EL NOTARIADO CON UN SENTIDO HUMANO Y UN SENTIDO SOCIAL, 

HAY QUE DARLE A ESTOS FEDATARIOS REGULARLOS PERO 

SOBRETODO QUE ESTÉN ALIADOS DE LA CIUDADANÍA, YO 

PREGUNTARLE EN ESTE TEMA EN ESPECÍFICO ¿QUE AVANCE SE HA 

TENIDO EN EL TEMA DE LA LEY DEL NOTARIADO? COMO UNA SEGUNDA 

PREGUNTA ¿QUE PASO SE HA SEGUIDO PARA SER VIGENTE EL 

DECRETO 120 EXPEDIDO POR LA SEXAGÉSIMA SEPTIMA LEGISLATURA 

MEDIANTE EL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 47 Y SE CREA EL 47 BIS, 

DE LA LEY DEL NOTARIADO PARA EL ESTADO MEDIANTE EL CUAL SE 

CREÓ EL REGISTRO NACIONAL DE PODERES NOTARIALES QUE SUS 

SIGLAS ERA EL RENAM, POR SU CONTESTACIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL SEÑOR 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PRESIDENTE, 

MUCHAS GRACIAS POR SUS EXPRESIONES DIPUTADO ANTONIO 

OCHOA, HICIMOS UNA CONSULTA CON TODOS LOS NOTARIOS DEL 

ESTADO DE DURANGO, VIMOS LA NECESIDAD DE QUE DESDE MITAD 

DEL SIGLO PASADO NO SE HACÍA UNA REFORMA A LA LEY DEL 

NOTARIADO HAY ALGUNOS NOTARIOS QUE LAMENTABLEMENTE 

FALLECIERON, QUE NO SE HAN SUSTITUIDO, QUE SE QUITÓ INCLUSIVE 

POR AHÍ EN UNAS REFORMAS Y ADICIONES QUE HIZO EL CONGRESO 
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PASADO DONDE LOS EXÁMENES Y SOBRE TODO LA ADJUDICACIÓN 

PARA NUEVAS NOTARÍAS ESTABAN MUY LIMITADAS Y QUE EN ESE 

MOMENTO PLATICANDO CON ELLOS PARA NO CONVERTIR 

PRECISAMENTE LO QUE DEBE SER ALGO MUY CERRADO SINO QUE 

HAYA MAYOR APERTURA SE CONSULTÓ, SE CONSENSO, SE HABLÓ 

CON TODOS LOS NOTARIOS, VINO INCLUSIVE EL PRESIDENTE 

NACIONAL DE TODO EL NOTARIADO,  EL COLEGIO NACIONAL 

ESTUVIMOS PLATICANDO, ESTUVO PRESENTE INCLUSIVE EL 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA EN ESA 

REUNION EL SEÑOR DIPUTADO RICARDO PACHECO AQUÍ PRESENTE, 

EL PROPIO GOBERNADOR DEL ESTADO, EN DONDE EN ESE MOMENTO 

SE PRESENTÓ LO QUE PODRÍA SER EL PROYECTO DE INICIATIVA DE 

LEY QUE YA LLEGÓ AQUÍ AL CONGRESO LAMENTABLEMENTE LLEGÓ UN 

DÍA ANTES DE QUE CERRARÁN EL PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES 

POR LO TANTO PLATICANDO CON EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA, COMENTAMOS QUE AHORA EN ESTA 

APERTURA DEL NUEVO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES A PARTIR 

DEL MES DE SEPTIEMBRE SE PONDRÍA A COMISIONES, SE PODRÍA 

DISCUTIR, AQUÍ LO QUE SE TRATA INCLUSIVE EL DÍA DE AYER ME 

REUNÍ CON TODOS ELLOS OTRA VEZ,CON EL OBJETO DE PRIMERO 

AYUDAR A QUE TODAS LAS PERSONAS, SOBRE TODO DE BAJOS 

RECURSOS ECONÓMICOS PUEDAN HACER SU TESTAMENTO, SU 

TESTAMENTO NO PRECISAMENTE POR EL HECHO DE QUE TENGAN 

MUCHAS PROPIEDADES, MUCHOS BIENES SINO PARA EVITAR LO QUE 

MUCHAS VECES LAMENTABLEMENTE MUEREN INTESTADOS Y 
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EXHIBICIÓN PRECISAMENTE DE LAS PROPIAS FAMILIAS CUANDO 

TIENEN QUE REPARTIRSE SUS BIENES, CUANDO PUEDE PREVENIRSE 

EN VIDA ABSOLUTAMENTE TODOS ESTOS FACTORES, INCLUSIVE PARA 

TODO LO QUE SON FUERZAS ARMADAS PARA TODOS LOS QUE SON 

DERECHOHABIENTES DE INFONAVIT Y PARA ALGUNOS OTROS GRUPOS 

VULNERABLES DE LA SOCIEDAD ESTOS TRÁMITES SON GRATUITOS Y 

EL DÍA DE AYER ME DIERON A CONOCER LOS SEÑORES NOTARIOS QUE 

NO NADA MÁS VA A SER PARA EL MES DE SEPTIEMBRE, SINO TAMBIÉN 

LO VAN A EXTENDER PARA TODO EL MES DE OCTUBRE, COSA QUE LE 

AGRADECEMOS NOSOTROS MUCHÍSIMO PRECISAMENTE A TODOS LOS 

FEDATARIOS PÚBLICOS QUE ESTAMOS EN COMPLETA COORDINACIÓN 

CON ELLOS, NOS REUNIMOS SEGUIDO PORQUE ELLOS MISMOS SON 

VIGILANTES DE CÓMO SE COMPORTA EL REGISTRO PÚBLICO DE LA 

PROPIEDAD, PORQUE SON LOS PRIMEROS USUARIOS DE ESTA OFICINA 

DE GOBIERNO Y ADEMÁS DE ELLO ESTAMOS TAMBIÉN VINCULADOS A 

MUCHAS ACCIONES QUE TIENEN QUE VER TAMBIÉN CON LO QUE ES EL 

EJERCICIO SOCIAL, QUE REPRESENTAN ORGANIZACIONES QUE NO 

SON Y QUE NO TIENEN EN ESE MOMENTO LA CALIDAD O LA CANTIDAD 

ECONÓMICA Y QUE RECURREN A LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO, INCLUSIVE TAMBIÉN MUCHAS FAMILIAS EN DONDE SE 

INCURRE EN ALGUNOS CASOS EN CUESTIONES DE DOCUMENTOS 

FALSOS QUE ESTAMOS HACIENDO Y LO ESTAMOS, EN FORMA 

CONSTANTE Y PERMANENTE REVISANDO, PORQUE NO PODEMOS 

PERMITIR QUE EL PATRIMONIO DE UNA FAMILIA A TRAVÉS DE UN 

DOCUMENTO FALSO QUE LLEGUE ANTE UN NOTARIO PÚBLICO EN ESE 
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MOMENTO PIERDA ESE PATRIMONIO, DE ESA FAMILIA, NOS HAN 

TOCADO CASOS DE PERSONAS QUE LLEGAN CON ALGUNOS NOTARIOS 

PÚBLICOS Y QUE LLEVAN UNA CREDENCIAL DE ELECTOR, DICEN SOY 

FULANO DE TAL AQUÍ TENGO MIS ESCRITURAS VENGO A VENDERLE 

AQUÍ A FULANO DE TAL  OTRO Y RESULTA QUE ESA PERSONA TRAÍA 

HASTA UNA CREDENCIAL DE ELECTOR FALSAS SU IDENTIFICACIÓN 

TOTALMENTE FALSA, AUNQUE LOS DEMÁS DOCUMENTOS SI ERAN 

VERÍDICOS, PERO LAMENTABLEMENTE HACEN Y MUCHAS VECES 

SORPRENDEN A ALGUNOS NOTARIOS, AHORA POR PRIMERA VEZ 

ESTAMOS REVISANDO TODOS LOS LIBROS, ESTAMOS REVISANDO 

TODA LA CUESTIÓN DE TESTAMENTOS, ESTAMOS REVISANDO 

INCLUSIVE ALGUNOS, POR EJEMPLO PIENSAN QUE NO DEBEMOS DE 

METERNOS MUCHO EN ESO, PERO LO ESTAMOS HACIENDO PORQUE EL 

FEDATARIO PÚBLICO SE LO DA EL GOBIERNO DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: SU TIEMPO HA CONCLUIDO. 

 

SECRETARIO GENERAL: GRACIAS PERDON. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO JOSE ANTONIO OCHOA 

RODRIGUEZ, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN 

ESE CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADO JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ: GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE, SIMPLEMENTE PARA REITERAR EL COMPROMISO DE LAS 

BANCADAS DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DE LA REVOLUCIÓN 
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DEMOCRÁTICA QUE ESTAREMOS APOYANDO TODAS ESAS INICIATIVAS 

QUE SEAN EN BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS, EN BENEFICIO DE LOS 

DURANGUENSES. NO HAY QUE OLVIDAR EL PASADO, NO HAY QUE 

QUEDARNOS TAMBIÉN EN EL,  PERO HAY QUE VER EL FUTURO, 

PORQUE HAY QUE RECORDAR, PUEBLO QUE NO RECONOCE Y NO 

OBSERVA SU PASADO ESTÁ CONDENADO A REPETIRLO. GRACIAS, MUY 

BUENA TARDE. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO 

LOPEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA JQUELINE DEL RIO LOPEZ: BUENOS DÍAS SEÑOR 

SECRETARIO, LA LEY ORGÁNICA DE LA PROPIA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA DEL ESTADO, SEÑALA QUE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO TIENE COMO OBLIGACIÓN COORDINAR Y SUPERVISAR EL 

CABAL CUMPLIMIENTO DE LA NORMATIVIDAD DEL SISTEMA ESTATAL DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, ASÍ MISMO LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL 

ESTADO DE DURANGO SEÑALA QUE EL SISTEMA ESTATAL SE INTEGRA 

CON LOS PROGRAMAS, INSTRUMENTOS, POLÍTICAS, SERVICIOS Y 

ACCIONES PREVISTAS EN LA MISMA LEY, QUE TIENEN COMO OBJETIVO 

ALCANZAR LOS FINES DE SEGURIDAD PÚBLICA, AHORA BIEN, SIENDO 

LA PREVENCIÓN DEL DELITO UNA DE SUS RAMAS Y 

RESPONSABILIDADES, Y QUIZÁS LA PARTE MÁS IMPORTANTE DE 
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SEGURIDAD PÚBLICA LE PREGUNTO ¿QUE ACCIONES HA EMPRENDIDO 

Y COORDINADO LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO A SU CARGO? 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑOES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE. 

DIPUTADA JAQUELINE DEL RÍO, LA FELICITO POR SU PREGUNTA MUY 

CONCRETA, EFECTIVAMENTE NOS TOCA COMO JEFE DE GABINETE DE 

SEGURIDAD DEL GOBIERNO DEL ESTADO ESTAR TOTALMENTE 

VINCULADO A LO QUE DEBE SER ESTE SISTEMA ESTATAL DE 

SEGURIDAD Y DONDE HEMOS TENIDO REUNIONES INCLUSIVE CON 

GOBERNADORES COMO EL DE ZACATECAS, COMO EL DE COAHUILA, 

COMO DE SINALOA, COMO EL DE CHIHUAHUA; PARA HACER ACCIONES 

CONCRETAS, ESTAMOS AHORITA INCLUSIVE EN LO QUE ES LA PARTE 

DE CONCORDIA QUE COMO LE LLAMAN ES LA APARTE AHORITA MÁS 

CALIENTE QUE TIENE EL ESTADO DE SINALOA, ESTAMOS HACIENDO UN 

BOUND QUE ES UNA BASE DE OPERACIONES MIXTAS, DONDE 

INTERVIENE LA POLICÍA ESTATAL QUE A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA LO QUE ES LA FISCALÍA A TRAVÉS DE LA POLICÍA 

INVESTIGADORA DEL DELITO Y EL EJÉRCITO NACIONAL Y EN ALGUNOS 

CASOS NOS ACOMPAÑAN TAMBIÉN MINISTERIOS PÚBLICOS 
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FEDERALES, AHÍ ESTAMOS HACIENDO POR PARTE DEL ESTADO DE 

DURANGO ESA BASE EN ESTOS DÍAS VAMOS TAMBIÉN A TERMINAR LO 

QUE ES UNA BASE QUE ESTAMOS HACIENDO EN SAN MIGUEL DE 

CRUCE PARA QUE ANTES DE QUE CONCLUYA EL MES DE SEPTIEMBRE 

PODAMOS TENER AHÍ EN EL MUNICIPIO DE SAN DIMAS QUE ES LA 

PARTE QUE COLINDA TAMBIÉN CON EL ESTADO DE SINALOA, Y PARA 

PREVENIR Y TENER EN ESE MOMENTO TANTO EJÉRCITO COMO 

SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y FISCALÍA EN ESE LUGAR DE 

SAN DIMAS. EFECTIVAMENTE CUANDO HACEMOS LAS REUNIONES DE 

SEGURIDAD PÚBLICA CON LOS ESTADOS, POR EJEMPLO QUE HICIMOS 

EN EL SALTO, PUEBLO NUEVO VINO EL SEÑOR GOBERNADOR DEL 

ESTADO DE SINALOA, QUIRINO ORDAZ, CON EL GOBERNADOR DE AQUÍ, 

SECRETARIOS DE GOBIERNO Y TODO LO QUE ES EL GABINETE DE 

SEGURIDAD DE SINALOA, EL GABINETE DE SINALOA, EL GRUPO DE 

COORDINACIÓN DE DURANGO Y EN ESE MOMENTO A LA HORA QUE SE 

DAN LAS CIFRAS VEMOS Y NO POR ESO DEBEMOS DE CRUZARNOS LOS 

BRAZOS, PERO POR EJEMPLO CUANDO SE HABLA DE 1200 

APROXIMADAMENTE, HOMICIDIOS DOLOSOS EN EL ESTADO DE 

SINALOA, SE HABLA DE 200 EN EL ESTADO DE DURANGO, NO POR ESO 

VAMOS A TOCAR LAS CAMPANAS Y DECIR QUE TODO ESTA BIEN, PERO 

SI HAY UNA GRAN DIFERENCIA Y CUANDO LO HACEMOS CON 

CHIHUAHUA IGUAL, CUANDO LO HACEMOS CON COAHUILA IGUAL,  

CUANDO LO HACEMOS CON ZACATECAS IGUAL. DENTRO DE LO QUE ES 

LA PREVENCIÓN DEL DELITO, DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS EL 

GOBIERNO FEDERAL INSTAURÓ EL PRONAPREF, EL PRONAPREF QUE 
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REALMENTE FUE MUY EFICIENTE AL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO EN 

SU ADMINISTRACIÓN LE TOCÓ INCLUSIVE LOS POLÍGONOS DE 

INSEGURIDAD EN LAS CIUDADES Y EN LAS ÁREAS METROPOLITANAS 

COMO FUE EN EL CASO DE LERDO, EN EL CASO DE GÓMEZ PALACIO, 

EN EL CASO DE AQUÍ DE DURANGO SE PUDIERON HACER VARIAS 

ACCIONES HASTA EL DÍA 31 DE DICIEMBRE DE ESTE AÑO QUE FUERON 

ENTREGADOS INCLUSIVE AQUÍ POR SUPUESTO AL DOCTOR ENRÍQUEZ, 

ALLÁ A LETY HERRERA Y POR SUPUESTO A MARÍA LUISA GONZÁLEZ 

ACHEM, DONDE SE HICIERON OBRAS IMPORTANTES, SE HICIERON 

PROGRAMAS IMPORTANTES PARA LA PREVENCIÓN DEL DELITO, 

LAMENTABLEMENTE EL 1º. DE ENERO QUEDÓ BORRADO DE LO QUE ES 

EL PRESUPUESTO FEDERAL LO QUE ES EL PRONAPREF EN ESTOS 

MOMENTOS SE ESTÁ REVISANDO EL PRESUPUESTO QUE ENTREGÓ EL 

GOBIERNO FEDERAL A LA CÁMARA DE DIPUTADOS EL DÍA 8 DE 

SEPTIEMBRE Y QUEREMOS, TODAVÍA NO LO CONOCEMOS A DETALLE 

QUE OTRA VEZ LO VUELVAN A IMPLEMENTAR ESA ES UNA DE LAS 

PROMOCIONES QUE SE ESTABA HACIENDO A TRAVÉS DE LA 

SECRETARÍA, DE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN Y EN LA CUAL 

PARA NOSOTROS ES NECESARIO Y LO ESTAMOS HACIENDO 

CUIDADOSAMENTE DE QUE PODAMOS TENER INDEPENDIENTEMENTE 

DE LO QUE ES EL PRESUPUESTO FEDERAL ESTAMOS IMPLEMENTANDO 

PARA TENER, PARA TODO LO QUE LA PREVENCIÓN DEL DELITO 

PROGRAMAS QUE PUEDAN TENER TAMBIÉN PRESUPUESTO ESTATAL, 

LO HEMOS PLATICADO CON EL SEÑOR GOBERNADOR DEL ESTADO, 

EXISTE DENTRO DEL SISTEMA LOCAL UNA PARTIDA, ESA PARTIDA SE 
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LA ESTÁN DANDO A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, 

QUEREMOS QUE SEA ESA PARTIDA A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE 

GOBIERNO PARA QUE EN ESE MOMENTO LOS PROGRAMAS SEAN 

DENTRO DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, VAMOS A 

SEGUIR BUSCANDO ESA GESTIÓN PARA PODER IMPLEMENTARLO, QUE 

NO NADA MÁS ESTEMOS SUJETOS A LO QUE PUEDA HACER EL 

GOBIERNO FEDERAL A TRAVÉS DE SU PRESUPUESTO DE LO QUE SON 

LOS PROGRAMAS DE PREVENCIÓN Y DELITO SINO TAMBIÉN 

IMPLEMENTAR LOS PROPIOS LOCALES MUCHAS GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO LA DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO LOPEZ, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE CASO TIENE 

EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS.  

 

DIPUTADA JAQUELINE DEL RIO LOPEZ: NADA MÁS COMENTARLE SEÑOR 

SECRETARIO QUE DENTRO DE LOS OBJETIVOS PLANTEAMIENTOS Y 

MEDIDAS PUES SALVAGUARDEN, LOS INTERESES DE TODOS LOS 

DURANGUENSES EN MATERIA DE SEGURIDAD TAMBIÉN EN OTROS 

RUBROS COMO TRANSPORTE, CASA-HABITACIÓN Y ENTRE OTROS QUE 

ES IMPORTANTE PARA QUE EN DURANGO SIGA PREVALECIENDO ESA 

TRANQUILIDAD QUE HASTA HOY TENEMOS GRACIAS. 

 

        

CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE 

LA PALABRA LA DIPUTADA ELIA ESTRADA MACIAS, POR EL PARTIDO DE 
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LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ELIA ESTRADA MACIAS: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, 

SALUDAMOS CON RESPETO AL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, 

ASÍ COMO A LAS PERSONAS QUE NOS VISITAN EN ESTE RECINTO 

LEGISLATIVO, EN EL CONTEXTO QUE VIVE DURANGO DE LA SANA 

DIVISIÓN DE PODERES Y POR LO TANTO NO DESCARTAMOS LA CRÍTICA 

CONSTRUCTIVA PARA QUE SE SIGA EL RUMBO DE UNA MEJOR 

GOBERNABILIDAD Y EN ESTE TEMA DE LA GOBERNABILIDAD LE 

PREGUNTAMOS CON RESPETO AL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO ¿CUÁLES SON LAS ACCIONES QUE HA INSTRUMENTADO 

PARA DARLE ESA GOBERNABILIDAD EN EL CASO ESPECÍFICO DE LA 

LAGUNA ANTE LA PROBLEMÁTICA DE INGOBERNABILIDAD QUE VIVE EL 

MUNICIPIO DE MAPIMÍ? ASÍ MISMO EL TEMA DE LAS ACCIONES QUE 

COMBATAN LA CORRUPCIÓN EN EL REGISTRO PÚBLICO DE LA 

PROPIEDAD Y EN EL TEMA A FAVOR DE LA PROTECCIÓN DE GRUPOS 

VULNERABLES DE NIÑOS NIÑAS Y ADOLESCENTES ¿QUÉ PROGRAMAS 

SE HAN IMPLEMENTADO? POR SU ATENCIÓN GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, 
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DIPUTADA ELIA ESTRADA, EFECTIVAMENTE TIENE USTED RAZÓN Y LO 

RECONOCEMOS CUANDO HABLA DEL MUNICIPIO DE MAPIMÍ, HE TENIDO 

VARIAS REUNIONES EN LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO CON 

LA PRESIDENTA MUNICIPAL, JUDITH MARMOLEJO, Y TAMBIÉN COMO 

LOS PRESIDENTES DE LAS JUNTAS MUNICIPALES DE BERMEJILLO Y DE 

CEVALLOS, DONDE HA HABIDO AHÍ ALGUNOS PROBLEMAS DE FALTA 

DE COMUNICACIÓN LOS HE CONJUNTADO, LOS HE REUNIDO, LES HE 

DADO A CONOCER QUE ES LA PRESIDENTA MUNICIPAL LA QUE DEBE 

SER LA QUE MARCA LA GOBERNABILIDAD EN EL PROPIO MUNICIPIO, EN 

VIRTUD DE QUE EL PUEBLO VOTÓ POR ELLA, ELLA GANÓ UNAS 

ELECCIONES DEMOCRÁTICAS POR LO TANTO TIENE TODO EL 

RESPALDO Y EL APOYO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, 

INDEPENDIENTEMENTE DE QUE SEAN OTROS PARTIDOS POLÍTICOS 

LOS QUE TENGA LA JUNTA MUNICIPAL TANTO DE CEBALLOS COMO DEL 

PROPIO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE BERMEJILLO, LOS HEMOS 

CONMINADO PORQUE APARTE DE ELLO SE HAN A VECES POLARIZADO, 

YA AHORITA EN ESTOS MOMENTOS YA CON CEBALLOS ESTÁN LAS 

RELACIONES MUY CORDIALES, HEMOS ESTADO CONMINANDO A QUE 

TAMBIÉN LO SEA CON EL MUNICIPIO, CON LA JUNTA MUNICIPAL DE 

BERMEJILLO Y EL PROPIO MUNICIPIO DE MAPIMÍ; SE HAN ESTADO 

HACIENDO ALGUNAS ACCIONES DE RELACIONES DONDE EL PROPIO 

SUBSECRETARIO DE LA LAGUNA HA ESTADO EN REUNIONES CON 

ELLAS CONMINANDOLAS, QUE INDEPENDIENTEMENTE DE SU AMISTAD 

QUE TUVIERON DESDE LA JUVENTUD, LA NIÑEZ, TODO LO DEMÁS HOY 

SE HAYAN POLARIZADO EN UNA ENEMISTAD QUE NO CONLLEVA 
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ABSOLUTAMENTE A NADA, NOSOTROS, NUESTRA RESPONSABILIDAD 

SEGUIRÁ CONMINANDO A LAS PARTES A QUE SIGAN TRABAJANDO DE 

UNA FORMA COORDINADA RESPETANDO LA AUTORIDAD MUNICIPAL Y 

DÁNDOLE NADA MÁS LAS FACULTADES QUE LE CORRESPONDE A LA 

PROPIA JUNTA MUNICIPAL, SEGUIREMOS ATENTOS HA ESTADO 

TAMBIÉN EL SUBSECRETARIO DE DESARROLLO POLÍTICO Y MUNICIPAL 

PENDIENTE DE ELLAS, LAS ESTAMOS RECIBIENDO Y ATENDIENDO 

HASTA DONDE LO ES LO MÁS POSIBLE DE MANERA MUY 

INSTITUCIONAL, EN RELACIÓN A SU OTRA PREGUNTA QUÉ AHORA SI 

NO LA APUNTÉ FUE EL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD. EN EL 

REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD HEMOS ESTADO Y POR 

EJEMPLO EN EL CASO DE LA LAGUNA FUI A VISITAR AL REGISTRO 

PÚBLICO DE LA PROPIEDAD Y ME ENCONTRÉ CON QUE LOS LIBROS 

DEL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD ESTABAN EN EL PISO, ASÍ 

COMO LO OYE USTED ESTABAN EN EL PISO NI SIQUIERA HABÍA 

ANAQUELES DONDE GUARDARLOS Y UNA SITUACIÓN QUE PREVALECE 

REALMENTE MUY DIFÍCIL, SE LE DIO INSTRUCCIONES AL NUEVO 

DIRECTOR DEL REGISTRO PÚBLICO A NIVEL ESTATAL PARA QUE 

HICIERAN LOS CAMBIOS CORRESPONDIENTES SE LE ESTA APOYANDO 

ECONÓMICAMENTE, SE ESTÁ POR FIRMAR TAMBIÉN CON SEDATU, CON 

EL OBJETO DE PODER IR MODERNIZANDO TAMBIÉN ESTA ÁREA TAN 

IMPORTANTE, YA FIRMAMOS EL CONVENIO Y EN ESTOS DÍAS LLEGARÁ 

UN RECURSO DEL GOBIERNO FEDERAL PARA QUE JUNTO CON EL 

GOBIERNO ESTATAL PODAMOS SUMAR LOS ESFUERZOS DE LOS 

RECURSOS ECONÓMICOS Y PODER IR DIGITALIZANDO MÁS Y 
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MODERNIZANDO MÁS EL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD, EN 

RELACIÓN A LOS GRUPOS VULNERABLES DE NIÑOS, NIÑAS Y 

ADOLESCENTES VINO EL SEÑOR SECRETARIO DE GOBERNACIÓN HACE 

APROXIMADAMENTE TRES SEMANAS, HICIMOS UNA REUNIÓN CON 

ELLOS ES LA PRIMERA VEZ QUE UN SECRETARIO DE GOBERNACIÓN 

SALE DE SUS OFICINAS DESDE LA CIUDAD DE MÉXICO PARA TOMAR LA 

PROTESTA A LO QUE ES ESTE GRUPO Y A TODO LO QUE SE REFIERE 

TAMBIÉN A LOS SISTEMAS LOCALES MUNICIPALES, ESTAMOS 

TRABAJANDO DE UNA MANERA EFICIENTE, ESTAMOS JUNTO CON LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES NO ESTAMOS HACIENDO BUROCRACIA 

ESTAMOS JUNTO CON LAS MISMAS PERSONAS QUE TIENEN EN LOS 

AYUNTAMIENTOS TRABAJANDO Y HACIENDO EFECTIVO ESTE SISTEMA 

QUE NO QUEDE NADA MÁS EN LETRA MUERTA, QUE NO QUEDE NADA 

MÁS EN REGLAS, SINO QUE EN DETERMINADO MOMENTO YA ESTÁ 

OPERANDO MUCHAS GRACIAS POR SUS PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: PARA HACER USO DEL DERECHO DE REPLÍCA, LE VOY A 

CONCEDER EL USO DE LA PALABRA HASTA POR DOS MINUTOS A LA 

DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA GUERRERO, COORDINADORA DE LA 

REPRESENTACIÓN DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA. 

 

DIPUTADA MAR GRECIA OLIVA GUERRERO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, SECRETARIO 

HAY ALGUNOS TEMAS QUE SE QUEDAN EN EL TINTERO, NOSOTROS 
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COMO GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRD CERRAMOS NUESTRA 

INTERVENCIÓN EN ESTA COMPARECENCIA SOLICITÁNDOLE DE 

MANERA MUY PUNTUAL SU APOYO CON UN TEMA QUE NOS CONVOCA 

A TODOS QUE ES JUSTAMENTE LA ERRADICACIÓN DE TODAS LAS 

FORMAS DE VIOLENCIA EN CONTRA DE LA NIÑAS, LOS NIÑOS Y LOS 

ADOLESCENTES, SABEMOS COMO SE HA VISTO REFLEJADO EN ESTE 

PRIMER AÑO DE ADMINISTRACIÓN QUE EL TEMA DE LA 

GOBERNABILIDAD ES UN TEMA EN EL QUE SE HA TRABAJADO Y EN EL 

QUE TODAVÍA HAY COSAS QUE SABEMOS QUE YA SE PROYECTAN 

PARA MEJORARSE, SIN EMBARGO CREEMOS QUE EN EL ESPECTRO DE 

CUESTIONES QUE ATAÑEN A LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN LA 

PROTECCIÓN DEL ESTADO DE DERECHO DESDE LAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS QUE SE INSTALAN DESDE ESTE ÓRGANO DE GOBIERNO ES 

ALGO QUE PARA NOSOTROS ES MUY IMPORTANTE NO DESCUIDEMOS 

PUES ESTIMADO SECRETARIO EL TEMA DE LA CERTEZA JURÍDICA 

DESDE EL REGISTRO CIVIL, NO DESCUIDEMOS EL TEMA DE LA 

VINCULACIÓN CON LAS INSTANCIAS TANTO DE POLÍTICA INTERNA 

COMO DE POLÍTICA EXTERNA, ASÍ COMO ASOCIACIONES PARTIDISTAS 

Y CIVILES Y CON UN HINCAPIÉ COMO YA LO HE MENCIONADO LA 

PROTECCIÓN DE LOS MÁS VULNERABLES A NUESTROS NIÑOS Y 

NUESTRAS NIÑAS DE DURANGO CON ESA VISIÓN LE CONFIAMOS QUE 

EN EL SIGUIENTE AÑO PUEDA TRAERNOS MÁS RESULTADOS CON 

MAYOR VISIÓN, CON MAYOR FORTALEZA QUE HASTA HOY LE 

RECONOCEMOS QUE VAMOS VIENTO EN POPA, MUCHÍSIMAS GRACIAS 

SECRETARIO. 
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CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE 

LA PALABRA LA DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR, 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, HASTA POR 3 

MINUTOS SEÑORA DIPUTADA. 

 

DIPUTADA ADRIANA DE JESUS VILLA HUIZAR: MUCHAS GRACIAS, 

BIENVENIDO SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO EN EL EJERCICIO 

PLENO DE MI DERECHO LE PLANTEÓ LAS SIGUIENTES 

CUESTIONAMIENTOS: CUANDO SE ANUNCIA EL CAMBIO ESTE INICIA 

POR REPLANTEAR LA RELACIÓN ENTRE LAS TRES INSTANCIAS DE 

GOBIERNO, LA FEDERACIÓN, EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS 

CONSIDERANDO EL DESARROLLO Y CRECIMIENTO ASIMÉTRICO DE 

NUESTROS MUNICIPIOS DADAS SUS PROPIAS PARTICULARIDADES 

COMO SU SITUACIÓN GEOGRÁFICA, SUS PROCESOS INTERNOS DE 

RECAUDACIÓN Y LA ORGANIZACIÓN DE SU ECONOMÍA FORMAL QUE 

ACCIONES HA DESARROLLADO ESTA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO PARA UTILIZAR DE MANERA RACIONAL MECANISMOS 

COMPENSATORIOS EQUITATIVOS COMO UN MEDIO PARA ESTIMULAR Y 

PROMOVER UNA GOBERNABILIDAD DEMOCRÁTICA SIN EXCLUSIONES 

QUE CIERREN LAS BRECHAS ENTRE MUNICIPIOS QUE TIENEN TODO Y 

OTROS QUE CASI NO TIENEN Y LA SIGUIENTE PREGUNTA SERÍA SEÑOR 

SECRETARIO EN UNA SOCIEDAD PLURAL Y DIVERSA EL DIÁLOGO ES 

UNA HERRAMIENTA FUNDAMENTAL PARA CONSTRUIR ACUERDOS 

SOSTENIBLES Y A LARGO PLAZO, ESTE DIÁLOGO OCURRE OBVIAMENTE 
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ENTRE DIVERSAS INSTANCIAS DE GOBIERNO PERO TAMBIÉN DEL 

GOBIERNO HACIA SUS REPRESENTADOS ME GUSTARÍA QUE NOS 

EXPLICARÁ USTED ¿CUÁLES HAN SIDO LAS ESTRATEGIAS 

SUSTANTIVAS QUE HAN PERMITIDO PONER PISO FIRME A UN DIÁLOGO 

RENOVADO CON TODOS LOS ACTORES DE LA SOCIEDAD, 

ASOCIACIONES, SINDICATOS Y LA CIUDADANÍA EN GENERAL PARA QUE 

HAYA UNA RENDICIÓN DE CUENTAS Y UNA TRANSPARENCIA? Y ¿QUE 

RESULTADOS SE PUEDEN ARROJAR BAJO ESTA TENTATIVA CIVILIZADA 

PARA EVITAR INCURRIR EN LOS MISMOS SITIOS COMUNES QUE YA 

CONOCEMOS DONDE TODOS HABLAMOS PERO NADIE ESCUCHA? ESAS 

SON MIS PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DEL ESTADO HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE URIBE, 

DIPUTADA ME DA MUCHO GUSTO SALUDARLA Y QUIERO DECIRLE QUE 

EFECTIVAMENTE Y LAMENTABLEMENTE NUESTRO ESTADO SE PRESTA 

A ESOS CLAROS OSCUROS EN EL DESARROLLO DE LAS DIFERENTES 

REGIONES, ES INNEGABLE QUE HAY MUCHOS CONTRASTES ENTRE 

LOS MUNICIPIOS QUE CONFORMAN NUESTRA ENTIDAD DEPENDIENDO 

DEL LUGAR SU CERCANÍA CON LOS POLOS DE DESARROLLO Y LOS 

RECURSOS NATURALES CON LOS QUE CUENTA Y ESTAMOS 

DETERMINANDO QUE LAS OPORTUNIDADES PARA MUCHAS GENTES 
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MARGINADAS Y ME HA TOCADO CONOCERLO DESDE 1980, QUE TENGO 

37 AÑOS PARTICIPANDO Y CONOCIENDO, LO QUE ES EL ASPECTO 

CLARO DE LA MARGINACIÓN QUE TIENEN MUNICIPIOS COMO 

MEZQUITAL O EN EL MUNICIPIO DE PUEBLO NUEVO SAN BERNARDINO 

DE MILPILLAS Y DONDE ME TOCÓ IMPLEMENTAR IMPORTANTES 

PROGRAMAS DE MEJORAMIENTO DE VIVIENDA DE CAMINOS RURALES, 

DE LAS CLÍNICAS EN AQUEL ENTONCES IMSS-COPLAMAR, DE LOS 

ALMACENES REGIONALES COMO COPLAMAR DE TODO LO QUE SON 

HOY LAS TIENDAS DICONSA Y VEMOS PRECISAMENTE ESA 

MARGINACIÓN QUE TIENEN ESTOS MUNICIPIOS, LOS MECANISMOS 

COMPENSATORIOS QUE USTED MISMO MENCIONA Y QUE SE ENFOCAN 

DESDE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO ESTÁN ENCAMINADOS 

TAMBIÉN A DETECTAR LOS NODOS QUE PUEDAN REPRESENTAR UN 

CONFLICTO PARA LA INSATISFACCIÓN DE LAS NECESIDADES BÁSICAS 

DE LA POBLACIÓN Y ESTO PRINCIPALMENTE SE PRESENTA CUANDO 

LOS RECURSOS NATURALES DE LA PROPIA ZONA NO PRODUCEN LO 

SUFICIENTE PARA CUBRIR LAS NECESIDADES DE LA PROPIA 

POBLACIÓN, COMO LO HE MENCIONADO COMO ES EL CASO DEL 

MUNICIPIO DEL MEZQUITAL, SIN EMBARGO DEPENDIENDO DEL LUGAR 

ESTAMOS ATENTOS PARA ESTAR IMPULSANDO LAS GESTIONES, 

HEMOS ESTADO JUNTO CON EL SEÑOR GOBERNADOR EN GUASAMOTA 

PRÓXIMAMENTE ESTAREMOS EN LLANO GRANDE, HEMOS ESTADO EN  

SANTA MARÍA DE OCOTÁN, HEMOS ESTADO EN VARIAS COMUNIDADES 

DEL MUNICIPIO DEL MEZQUITAL, ESTAMOS EN CONTACTO 

PERMANENTE TAMBIÉN CON LAS AUTORIDADES DEL MUNICIPIO DE SAN 
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DIMAS Y LA DISPERSIÓN QUE SE TIENE DENTRO DE ESAS ÁREAS QUE 

INCLUSIVE EN UNA OCASIÓN HACE APENAS UNAS OCHO O 10 

SEMANAS, HUBO UN DESPLAZAMIENTO TAMBIÉN A ESAS 

COMUNIDADES POR LO TANTO EL GOBERNADOR DEL ESTADO DIO 

INSTRUCCIONES Y CON EL APOYO DEL GOBIERNO FEDERAL DE LAS 

DEPENDENCIAS FEDERALES SE LLEVÓ A CABO UNA REUNIÓN MUY 

IMPORTANTE EN EL CASO DE SAN DIMAS CON EL OBJETO DE QUE 

INCLUSIVE FUE TAMBIÉN EL EJÉRCITO, LA POLICÍA FEDERAL Y LA 

PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA ACOMPAÑANDO A 

SEDESOL, SEDATU Y TODAS LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO, SALUD CON EL FIN PRECISAMENTE DE BRINDAR APOYOS A 

TODOS ESOS LUGARES TAN MARGINADOS, TAN DISPERSOS PORQUE  

TAMBIÉN UNO DE LOS PROBLEMAS FUNDAMENTALES QUE TIENE 

NUESTRA SIERRA, NUESTRA PARTE MÁS MARGINADA DE DURANGO, ES 

DE QUE LAS TRADICIONES HACEN QUE LAS COMUNIDADES SON 

DEMASIADO PEQUEÑAS PARA EN ESOS LUGARES INCLUSIVE LLEVAR 

EL AGUA POTABLE, LLEVAR LOS CAMINOS Y LLEVAR INCLUSIVE 

TAMBIÉN LO QUE SON EL ALUMBRADO PÚBLICO O LA 

ELECTRIFICACIÓN, SON LUGARES MARGINADOS, SON LUGARES QUE 

ESTAMOS TRATANDO DE BUSCAR CUANDO SE PUEDE UNA AYUDA 

ASISTENCIAL PORQUE DENTRO DE LAS PROPIAS TRADICIONES Y LO 

HEMOS DE SABER AQUÍ EN DURANGO NUESTROS HERMANOS 

TEPEHUANOS, CORAS, MEXICANEROS, HUICHOLES, LES GUSTA 

CUANDO YA ESTÁN EN EDAD DE CASARSE IRSE A VIVIR LO MÁS LEJOS 

POSIBLE DE LA FAMILIA Y AL RATO EMPIEZA HA HABER MÁS 
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COMUNIDADES Y ESO HACE QUE NO LE PODAMOS DAR LOS MÍNIMOS 

SATISFACTORES, ENTONCES LA DISPERSIÓN QUE TENEMOS EN 

NUESTRA SIERRA MADRE OCCIDENTAL EN LA PARTE DEL ESTADO DE 

DURANGO ES MUY DISPERSA Y MUCHAS VECES SUS BIENESTARES, SIN 

EMBARGO SEGUIREMOS ESTANDO ATENTOS A ELLOS, SEGUIREMOS 

BUSCANDO LA MANERA DE TENER ESTOS MECANISMOS 

COMPENSATORIOS SOBRE TODO CON EL GOBIERNO FEDERAL COMO 

LO HA HECHO DENTRO DE LOS RECURSOS, DE LAS PARTICIPACIONES 

CIUDADANAS, EL MEZQUITAL RECIBE UNA CANTIDAD IMPORTANTE 

PRECISAMENTE POR ESE MECANISMO COMPENSATORIO COSA QUE 

TAMBIÉN ESTAMOS AYUDÁNDOLO Y PRÓXIMAMENTE ESTAREMOS CON 

EL GOBERNADOR Y CON LA DIRECTORA DE PUEBLOS INDÍGENAS, 

NUBIA MAYORGA, HACIENDO UNA GIRA PRECISAMENTE POR EL 

MUNICIPIO DEL MEZQUITAL Y EN LO QUE SE REFIERE A QUE ES LO QUE 

DEBEMOS DE ESTAR ATENTOS, QUIERO DECIRLES QUE EN RELACIÓN A 

ESTÁ, LO QUE SON LOS ASPECTOS DE RESTABLECIMIENTO DE LOS 

DERECHOS Y LO QUE DEBE SER LA PAZ Y LA TRANQUILIDAD SE HAN 

INSTALADO LO QUE SON CONSEJOS CIUDADANOS DONDE HEMOS 

TENIDO UNA RELACIÓN MUY DIRECTA HEMOS SIDO MUY 

RESPETUOSOS CON LA INSTALACIÓN DE TODAS LAS PERSONAS QUE 

DE ALGUNA MANERA PARTICIPAN EN ESTOS CONSEJOS CIUDADANOS 

DE SEGURIDAD PÚBLICA A LO MISMO. 

 

PRESIDENTE: SEÑOR SECRETARIO GENERAL, SU TIEMPO HA 

CONCLUIDO. 
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SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIAN ALANIS QUIÑONES, SI MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA 

HUIZAR, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN ESE 

CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUÍZAR: QUE BUENO QUE SE 

ESTÉN TENIENDO EN CONSIDERACIÓN, EN AQUELLOS MUNICIPIOS QUE 

COMO USTED BIEN DICE SE TUVO A FINALES PROBLEMAS DE 

DESPLAZAMIENTO POR ESO YO QUISIERA REITERAR EL QUE A ESTOS 

MUNICIPIOS SE ESTABLEZCA LA MAYOR ATENCIÓN POSIBLE PORQUE 

NO PODEMOS PERMITIR QUE SIGAN SIENDO LOS QUE MENOS TIENEN, 

LOS QUE MENOS ATENCIÓN TAMBIÉN TENGAN, ES EN DONDE MÁS SE 

DEMANDARAN MAYORES SERVICIOS DESDE SALUD EDUCACIÓN Y 

AUNQUE EN ESO HAY UN AVANCE CREEMOS QUE ES IMPORTANTE QUE 

SE GARANTICE SU SEGURIDAD, MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO 

LE AGRADEZCO SU RESPUESTA. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, DIPUTADA. 

 

CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE 

LA PALABRA EL DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRIGUEZ 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, 

HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO LICENCIADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: 

GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, DESEO HABLAR DE GOBERNANZA 

SEÑOR SECRETARIO, LO HARÉ EN TÉRMINOS GENERALES QUE SE 

ENTENDERÁN, SE QUE INQUIETA AL GOBIERNO LA INTEGRACIÓN DEL 

CONGRESO, NO PODRÍA SER DE OTRA MANERA, POR LA MINORÍA CON 

QUE CUENTA ENTRE SUS MIEMBROS, LOS HECHOS ACREDITAN QUE LA 

OPOSICIÓN MAYORITARIA EN ESTA CÁMARA HA SIDO RESPONSABLE, 

PROPOSITIVA Y CONSTRUCTIVA, LA DIVISIÓN DE PODERES REQUIERE 

DE MADUREZ DEMOCRÁTICA ESTÁ USTED DE ACUERDO, VEO QUE SÍ, 

EN ESTE CONTEXTO, ES DESEABLE QUE SE GENEREN TENSIONES O 

CUESTIONES POR EL SIMPLE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE 

NUESTRAS FUNCIONES, RESPETAR Y TOLERAR, HUMILDAD SON 

CONDICIONES PARA EL BUEN GOBIERNO, ASÍ LO CREE USTED EN LA 

TOLERANCIA ESTÁ LA CRÍTICA, NO APRECIA USTED QUE LA CRÍTICA NO 

ES SIEMPRE BIEN RECIBIDA POR EL GOBIERNO AUTODENOMINADO DEL 

CAMBIO ¿QUE TANTO RECONOCE Y APRECIA EL GOBIERNO QUE EL 

98% DE LOS ASUNTOS QUE NOS HAN TOCADO RESOLVER HAYAN SIDO 

TOMADOS POR CONSENSO?, PORQUE LAS MUESTRAS DE 

DESESTIMACIÓN POR IMPORTANTES QUE SEAN DEL 2% RESTANTE 

¿QUE NO SON PARTE UNO Y OTROS DE LA NORMALIDAD 

DEMOCRÁTICA? SEÑOR SECRETARIO, LAS RELACIONES 

INTERPODERES HAN DE FINCARSE EN EL RESPETO SIN UN DICHO AQUÍ 
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Y UN COMENTARIO AL AIRE O AL OÍDO ALLÁ, ¿NO LO CONSIDERA 

USTED ASÍ CONVENIENTE? POR SUS RESPUESTAS MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA SEÑOR 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ARQUITECTO 

ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES: MUCHAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO URIBE 

PRESIDENTE DEL CONGRESO, ME DA MUCHO GUSTO SALUDAR AL 

SEÑOR DIPUTADO RICARDO PACHECO, COINCIDO TOTALMENTE CON 

LO QUE HA DICHO COINCIDO EN QUE LA GOBERNANZA ES ALGO QUE 

DEBEMOS DE TENER DE UNA MANERA MUY DEMOCRÁTICA CON UNA 

GRAN PARTICIPACIÓN CIUDADANA, COINCIDO CON ÉL, DE QUE TODAS 

LAS RELACIONES QUE HEMOS TENIDO CON EL CONGRESO, EL 98% 

QUE ÉL MISMO LO ESTÁ MENCIONANDO HAN SIDO POSITIVAS, HAN 

SIDO DE GRAN CORDIALIDAD Y LO RECONOCEMOS, Y LO 

RECONOCEMOS QUE CON ESE CONSENSO, CON ESE 98% QUE ÉL DICE 

NOSOTROS COMO GOBIERNO DEL ESTADO LO RECONOCEMOS Y LO 

APRECIAMOS, APARTE EN RELACIÓN A LA CRÍTICA, POR SUPUESTO 

QUE LA PROPIA SOCIEDAD VOTÓ PARA QUE EN ESE MOMENTO EL 

CONGRESO TUVIESE MAYORÍA DE UN INSTITUTO POLÍTICO Y EL 

TITULAR DEL EJECUTIVO FUERA DE OTRO PARTIDO POLÍTICO ESO LO 

DIJE DESDE UN PRINCIPIO, LO VUELVO A REITERAR, LO RECONOZCO 
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SEÑOR DIPUTADO QUE ASÍ DEBE SER PORQUE ES LA SABIDURÍA DEL 

PUEBLO LA QUE ASÍ LO DETERMINÓ Y ASÍ NOS ACATAMOS, Y ASÍ 

ESTAMOS TOTALMENTE DE ACUERDO EN LO QUE SE ESTÁ LLEVANDO A 

CABO, LA TOLERANCIA POR SUPUESTO QUE DEBEMOS TENER 

TOLERANCIA DEBEMOS DE SEGUIR TENIENDO ACTOS DE 

CORDIALIDAD, DE CONSENSO Y SOBRE TODO DE MUCHA 

TRANSPARENCIA Y DE MUCHA VINCULACIÓN Y DIÁLOGO CON EL 

CONGRESO, PORQUE ASÍ LO MARCÓ LA SOCIEDAD Y ASÍ LO VAMOS A 

SEGUIR HACIENDO; NUESTRO RESPETO IRRESTRICTO AL CONGRESO 

NUESTRO AGRADECIMIENTO POR LA FORMA DEL DIÁLOGO QUE NOS 

HEMOS ESTADO LLEVANDO, PARA MI, ME SIENTO MUY ORGULLOSO DE 

FORMAR PARTE DE UN GOBIERNO DEL CAMBIO, DONDE EL GOBIERNO 

DEL CAMBIO NO NADA MÁS ES EL TITULAR DEL EJECUTIVO, EL 

GOBIERNO SON LOS TRES PODERES Y UNO DE ELLOS POR SUPUESTO 

QUE ES MUY IMPORTANTE, ES EL PODER LEGISLATIVO POR LO TANTO 

ESTOY TOTALMENTE DE ACUERDO EN LA IMPORTANCIA DEL PODER 

LEGISLATIVO, EN LA IMPORTANCIA QUE TIENE EL DIÁLOGO 

PERMANENTE, EL CONSENSO, LA TOLERANCIA, LA DEMOCRACIA Y 

SOBRE TODO ESE DIÁLOGO PERMANENTE QUE HEMOS TENIDO, QUE 

SEGUIREMOS TENIENDO Y YO PERMÍTANME FELICITAR A TODOS Y 

CADA UNO DE USTEDES PORQUE SI NO ES CON EL APOYO DE 

USTEDES NO ESTARÍAMOS HACIENDO ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO, 

ESTE EJERCICIO DEMOCRÁTICO DESDE EL 1º. DE SEPTIEMBRE O 

DESDE EL 25 DE AGOSTO QUE VINÉ Y ENTREGUE EL INFORME DEL 

SEÑOR GOBERNADOR PARA QUE EL DÍA PRIMERO SE PRESENTARA Y 
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TUVIESEN UNA SEMANA PARA PODER CONOCER EL ESTADO QUE 

GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y PUEDA HABER ESA 

INTERLOCUCIÓN ES INÉDITO, ES HISTÓRICO, POR LO TANTO YO LOS 

FELICITO Y OJALÁ OTROS CONGRESOS ESTATALES, OJALÁ EN EL 

FUTURO EL CONGRESO DE LA UNIÓN TENGA ESTE TIPO DE EJERCICIOS 

DEMOCRÁTICOS A TODOS USTEDES MUCHAS FELICIDADES Y MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO RICARDO PACHECO 

RODRÍGUEZ, SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. EN 

ESE CASO TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR 2 MINUTOS. 

 

DIPUTADO LICENCIADO RICARDO PACHECO RODRÍGUEZ: SI SEÑOR 

PRESIDENTE MUCHÍSIMAS GRACIAS, SE QUE CON ESTA INTERVENCIÓN 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CERRAMOS LA COMPARESCENCIA DEL 

SEÑOR SECRETARIO DE GOBIERNO NO QUIERO DEJAR PASAR ESTE 

MOMENTO PARA SEÑALAR UNA TESIS EN TORNO AL MOTIVO QUE NOS 

OCUPA, QUE HEMOS VENIDO REITERANDO, QUE ES EL INFORME LA 

GLOSA DEL INFORME DEL GOBERNADOR SIN DUDA LA ALTERNANCIA 

NO DA POR SI FRUTOS, INDUDABLEMENTE LA LECTURA DEL INFORME 

DE MANERA OBJETIVA NOS HACE PATENTE ESA CIRCUNSTANCIA 

DESEAMOS EL AVANCE DE DURANGO, LO DESEAMOS DE FORMA 

PUNTUAL Y ABSOLUTAMENTE OBJETIVA Y LA OTRA PARTE, EL OTRO 

COMENTARIO QUE DESEO HACER ES QUE ES EVIDENTE QUE ESTE 

FORMATO QUE NO ES LA PRIMERA VEZ EN EL ÁMBITO DE LOS 
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SECRETARIOS DEL GOBIERNO QUE SE IMPLEMENTA ES UN FORMATO 

QUE NO NOS DA EXHAUSTIVIDAD Y VOY A PROPONER EN LA JUNTA DE 

GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA, QUE PODAMOS HACER ESTE 

EJERCICIO MÁS EXHAUSTIVO, BIEN DIJÓ LA DIPUTADA MAR GRECIA 

QUEDAN MUCHAS COSAS EN EL TINTERO QUE A LA REPRESENTACIÓN 

ESTATAL LE IMPORTA ACLARAR Y PODER TRANSMITIRLA A LA 

SOCIEDAD Y EN ESTA PARTE DESEAMOS CONTAR CON LA DISPOSICIÓN 

VERDADERA DEL EJECUTIVO ESTATAL PARA QUE PODAMOS HACERLO 

ASÍ, GRACIAS POR SU ATENCIÓN COMPAÑERAS COMPAÑEROS, SEÑOR 

PRESIDENTE, SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO PACHECO. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

ESTABLECIDA EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL ARQUITECTO ADRIÁN 

ALANÍS QUIÑONES, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, 

REITERANDOLE LA VOLUNTAD DEL PODER LEGISLATIVO PARA 

CONSTRUIR LEYES QUE ASEGUREN UNA CONVIVENCIA PACÍFICA EN 

NUESTRA SOCIEDAD. MUCHAS GRACIAS ARQUITECTO. 

 

PRESIDENTE: Y DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: 
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JAQUELINE DEL RÍO LÓPEZ, JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO,  

ADÁN SORIA RAMÍREZ Y MAR GRECIA OLIVA GUERRERO, PARA QUE SE 

SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE  ESTE SALÓN DE SESIONES 

AL CIUDADANO ARQ. ADRIÁN ALANÍS QUIÑONES, SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN DE CORTESÍA CUMPLE CON SU 

ENCARGO, SE DECLARA UN RECESO DE DOS MINUTOS. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTE: QUISIERA RECORDAR A ESTA ASAMBLEA QUE EL DÍA DE 

HOY A LAS 17:00 HORAS, SE REALIZARÁ LA COMPARESENCIA POR 

PARTE DE LA SECRETARÍA DE TURISMO, ANTE LA COMISIÓN DE 

TURISMO Y CINEMATOGRAFÍA. 

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA AL PLENO PARA EL DÍA LUNES (18) DIECIOCHO DE SEPTIEMBRE A 

LAS (10:00) DIEZ HORAS, A LA COMPARECENCIA DEL C. ING. ARTURO 

ENRIQUE SALAZAR MONCAYO, SECRETARIO DE COMUNICACIONES Y 

OBRAS PUBLICAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. DAMOS 

FE.------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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DIP. SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 
PRESIDENTE. 

 
 
 
 
 

DIP. ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ 
  SECRETARIA. 
 
 
 

DIP. ELIA ESTRADA MACIAS 
             SECRETARIA. 

 


